
Η θετική ατζέντα Μητσοτάκη για τις εκλογές 
και η διπλή επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη
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Ο προγραμματισμός προβλέπει δύο επισκέ-
ψεις του πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, 
με πρώτη τη Δευτέρα 20 Μαϊου ώστε να μι-
λήσει στη γενική συνέλευση του ΣΕΒΕ και να 
επιθεωρήσει την έναρξη των δρομολογίων 
των ηλεκτρικών λεωφορείων στους δρό-
μους της πόλης και η δεύτερη λίγες ημέρες 
πριν τις κάλπες για κεντρική προεκλογική 
ομιλία σε κομματική εκδήλωση.
Ο απολογισμός του κυβερνητικού έργου θα 
βρεθεί στην κορωνίδα του προεκλογικού 
λόγου του Κυριάκου Μητσοτάκη. Το δίλημ-

μα θα ειναι περι της σταθερής κυβερνητικής 
πορείας, κάτι που θα διασφαλιστεί κατά το 
γαλάζιο αφήγημα, με εκλογική επιτυχία της 
ΝΔ, όσο και αν ξεκαθαρίζουν πως το αποτέ-
λεσμα των ευρωεκλογών δεν θα συνδυαστεί 
με πολιτικές εξελίξεις Η επιλογή αυτής της 
στρατηγικής προφανώς συνδέεται και με το 
ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης υπερτερεί των 
αντιπάλων του μακράν στο ποιος θεωρείται 
καταλληλότερος πρωθυπουργός και στην 
κριτική που ασκεί η κυβέρνηση στην αντι-
πολίτευση πως δεν έχει κυβερνητικό σχέδιο.

Θετικό το πρόσημο των τεσσάρων 
πρώτων μηνών της διοίκησης Αγγελούδη

Δήμος Θεσσαλονίκης Tην Πέμπτη η 20η Διεθνής 
Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης

Τουριστική άνοιξη στο Δήμο Βόλβης

Πρωτοβουλία ΕΣΗΕΜΘ και Τμήματος 
Δημοσιογραφίας ΑΠΘ ενόψει 
των Ευρωεκλογών

Τις επόμενες μέρες στους 
δρόμους τα ηλεκτρικά λεωφορία

Η νέα διοίκηση άνοιξε τη βεντάλια των προβλημάτων από τα ζη-
τήματα της καθημερινότητας μέχρι τις εμβληματικές παρεμβάσεις 
που παρέμεναν τελματωμένες. “Αποφασίσαμε συνειδητά να ανοί-
ξουμε όλα τα θέματα της πόλης, γιατί ο χρόνος πιέζει. Οι διαδικα-
σίες πρέπει να επιταχυνθούν, για να δοθούν λύσεις σε προβλήματα 
που ήταν στον αυτόματο πιλότο”. Με τα λόγια αυτά ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης έδωσε ένα πρώτο στίγμα της πο-
λιτικής που επέλεξε να ακολουθήσει η δημοτική του αρχή κατά τους
πρώτους τέσσερις μήνες που βρίσκεται στη διοίκηση του δήμου 
Θεσσαλονίκης.

Με 850 εκθέτες, περισσότερους από 1.500 Έλληνες και ξένους 
συγγραφείς, ομιλητές και επαγγελματίες του βιβλίου από 40 χώ-
ρες σε πάνω από 500 εκδηλώσεις σε 14 αίθουσες εκδηλώσεων 
συνολικής έκτασης 16.000 τ.μ. ξεκινά σε λίγες μέρες η μεγάλη 
γιορτή του βιβλίου και της ανάγνωσης στη Θεσσαλονίκη, από 
την Πέμπτη 16 έως την Κυριακή 19 Μαΐου 2024, στο διεθνές εκ-
θεσιακό κέντρο Θεσσαλονίκης Helexpo.

Σειρά εκδηλώσεων ενόψει των Ευρωεκλογών θα πραγματοποιήσουν 
η Συμβίωση – Σχολή Πολιτικών Σπουδών του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης στην Ελλάδα, η Ένωση Συντακτών Μακεδονίας- Θράκης και 
το Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ. Στις 20 και 21 Μαΐου 
ακαδημαϊκοί, δημοσιογράφοι, εκπρόσωποι ευρωπαϊκών θεσμών και 
της κοινωνίας των πολιτών, φοιτήτριες Δημοσιογραφίας και υποψή-
φιες/υποψήφιοι ευρωβουλευτές επιχειρούν να αντιπροτείνουν στη 
γενικόλογη ρητορική για «κρίσιμες ευρωεκλογές» μια ερμηνεία των 
συνθηκών και των όρων αυτής της κρισιμότητας, να διευρύνουν τον 
δημόσιο διάλογο δοκιμάζοντας νέα σχήματα και να υπενθυμίσουν 
τον κρίσιμο ρόλο της ενημέρωσης και της δημοσιογραφίας στην ενί-
σχυση της δημοκρατίας, ιδίως ενόψει των επερχόμενων εκλογών.

Με εξαιρετικά καλούς οιωνούς φαίνεται να ξεκινά η τουριστική 
περίοδος σε Ασπροβάλτα και Σταυρό δύο από τους δημοφιλέ-
στερους προορισμούς του δήμου Βόλβης στη Θεσσαλονίκη.  Νω-
ρίτερα από κάθε άλλη χρονιά ξεκίνησαν οι προκρατήσεις στην 
Ασπροβάλτα και το Σταυρό με την μέχρι τώρα εικόνα να προμη-
νύει μια εξαιρετική τουριστική σεζόν για την περιοχή.

Τις επόμενες μέρες αναμένεται να μπουν στην κυκλοφορία τα 
110 νέα ηλεκτρικά λεωφορεία του ΟΑΣΘ, ύστερα από όλους τους 
προβλεπόμενους ελέγχους, τις τεχνικές δοκιμές αλλά και τα δο-
κιμαστικά δρομολόγια που όπως αναφέρουν πηγές του Οργανι-
σμού Αστικών Συγκοινωνιών Θεσσαλονίκης τα «πήγαν» εξαιρετι-
κά και είναι πανέτοιμα να συνδράμουν στο συγκοινωνιακό έργο 
της πόλης.

Βαγγέλη
Πλάκα

Του

Αθανάσιος Εξαδάκτυλος
Να διατηρηθεί ο ευρωπαϊκός 
χαρακτήρας της Ευρώπης

Γιώργος Ρακκάς
Η αρχιτεκτονική ισχύος 
της Ευρώπης και εμείς

Γρηγόρης Ζαρωτιάδης
Στις ευρωεκλογές να ενισχυθούν 
οι γνήσια προοδευτικές δυνάμεις
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Για την πρωτοβουλία του για τη συνά-
ντηση των πέντε επιταφίων στην πλατεία 
Αριστοτέλους και τo μήνυμα αγάπης που 
απήυθυνε

«Σκέφτηκα να κάνω ένα καινούργιο κόμμα, 
δεν το κρύβω, μπήκα σε μια διαδικασία”, 
δήλωσε. Ένα-ένα τα χτυπήματα ρε παιδιά...

Για την ερώτησή της στη Βουλή πως 
υπάρχει μεγάλος κίνδυνος απώλειας γα-
λάζιων σημαιών καθώς δεν έχουν ξεκινή-
σει οι διαδικασίες για να τοποθετηθούν 
έγκαιρα ναυαγοσώστες.  Όταν η οικονο-
μία σου στηρίζεται στον τουρισμό, πρέπει 
να τον υποστηρίζεις...

Ο ευρωβουλευτής και εκ νέου υποψηφιος δή-
λωσε πως “αν βγούμε τρίτοι, έχουμε θέμα”. Λίγο 
πριν την κρίσιμη εκλογική μάχη δεν το λες και 
fair να ανοίγεις θέματα εσωστρέφειας

Για την 4η επίσκεψή του στις φυλακές 
όπου κρατείται ο εκλεγμένος δήμαρχος 
Χειμάρρας και υποψηφίος ευρωβουλευ-
τής της ΝΔ Φρέντυ Μπελέρη

Παλαιότερα ειχε πει προς τους βουλευτες 
της ΝΔ πως δολοφόνησαν τα θύματα των 
Τεμπών. Τώρα δήλωσε πως συνυπογρά-
φει τη δήλωση Κασσελάκη για υπουργούς 
που σκοτώνουν παιδιά. Για κάποιους ο 
πολιτικός κατήφορος δεν έχει τέλος

κ. Φιλόθεος

Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης

Mανόλης 
Κεφαλογιάννης
Eυρωβουλευτής ΝΔ

Κατερίνα 
Νοτοπούλου
Bουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Aλέξης 
Γεωργούλης
Yποψήφιος ευρωβουλευτής 
“Πράσινο Κίνημα”

Παναγιώτης 
Κουρουμπλής
Yποψήφιος ευρωβουλευτής ΣΥΡΙΖΑ

Νίκος 
Παπανδρέου
Eυρωβουλευτής ΠΑΣΟΚ

Οι πάνω
Οι κάτω

Web TV

www.myportal.gr
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Τέσσερις εβδομάδες απέμειναν μόλις 
για τις ευρωεκλογές και λίγο-πολύ, 
αν και στην πολιτική ποτέ δεν ξέ-
ρεις ποιο γεγονός μπορεί να συμβεί 
και να αλλάξει τα δεδομένα, ξέρουμε 
πως θα κινηθούν τα κόμματα και οι 
αρχηγοί τους.

Στο Μέγαρο Μαξίμου η στρατηγι-
κή θέλει θετική ατζέντα και σκληρό 
πολιτικό δίλημμα που να αφορά και 
το εσωτερικό πολιτικό σκηνικό και 
την πορεία της χώρας. Θέλουν έτσι 
στην κυβέρνηση να περιορίσουν την 
ψήφο διαμαρτυρίας ή την χαλαρή 
στάση απέναντι στις ευρωεκλογές. 
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρίσκε-
ται ήδη σε προεκλογικές περιοδείες 
με ένα “διάλειμμα” αυτές τις ημέρες 
λόγω της προγραμματισμένης για τη 
Δευτέρα επίσκεψής του στην Άγκυρα 
και της συνάντησης με τον Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν -που βέβαια γίνεται 
στη σκιά της νέας προκλητικής τουρ-
κικής απόφασης να μετατραπεί σε 
τζαμί η ιστορική χριστιανική Μονή 
της Χώρας.

Ο προγραμματισμός προβλέπει δύο 

επισκέψεις του πρωθυπουργού στη 
Θεσσαλονίκη, με πρώτη τη Δευτέρα 
20 Μαϊου ώστε να μιλήσει στη γενική 
συνέλευση του ΣΕΒΕ, να πάρει μέρος 
σε εκδήλωση για τις επεκτάσεις του 
Μετρό στα δυτικά και να επιθεωρήσει 
την έναρξη των δρομολογίων των ηλε-
κτρικών λεωφορείων στους δρόμους 
της πόλης και η δεύτερη λίγες ημέρες 
πριν τις κάλπες για κεντρική προεκλο-
γική ομιλία σε κομματική εκδήλωση.

Ο απολογισμός του κυβερνητικού έρ-
γου, με αυξήσεις μισθών, ίδρυση μη 
κρατικών πανεπιστημίων, νέο δικα-
στικό χάρτη, επιστολική ψήφο, νοσο-
κομειακές υποδομές κλπ, θα βρεθεί 
στην κορωνίδα του προεκλογικού 
λόγου του Κυριάκου Μητσοτάκη.  Το 
δίλημμα θα ειναι περι της σταθερής 
κυβερνητικής πορείας, κάτι που θα δι-
ασφαλιστεί κατά το γαλάζιο αφήγημα, 

με εκλογική επιτυχία της ΝΔ, όσο και 
αν ξεκαθαρίζουν πως το αποτέλεσμα 
των ευρωεκλογών δεν θα συνδυαστεί 
με πολιτικές εξελίξεις  Η επιλογή αυτής 
της στρατηγικής προφανώς συνδέεται 
και με το ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
υπερτερεί των αντιπάλων του μακράν 
στο ποιος θεωρείται καταλληλότερος 
πρωθυπουργός και στην κριτική που 
ασκεί η κυβέρνηση στην αντιπολίτευ-
ση πως δεν έχει κυβερνητικό σχέδιο.  

Στο χώρο της αντιπολίτευσης ο Στέ-
φανος Κασσελάκης θα συνεχίσει ως 
τις εκλογές στο ίδιο μοτίβο πολιτικής 
στρατηγικής.  Περιοδείες και επαφή με 
τον κόσμο, αξιοποίηση της επικοινω-
νίας και ιδιαίτερα των social media και 
προσπάθεια δημιουργίας ενός νέου 
εκλογικού κοινού.  Το εσωτερικό του 
ΣΥΡΙΖΑ  δεν ειναι ήρεμο και αυτό εύ-
κολα μπορεί να αποτυπωθεί τόσο στην 

παρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα για τον 
τρόπο που πολιτεύεται ο διάδοχός του 
όσο και στις διαφωνίες στελεχών για 
τη δήλωση Κασσελάκη για “υπουργούς 
που σκοτώνουν παιδιά”.  Ο Στέφανος 
Κασσελάκης θα επιδιώκει να δημιουρ-
γήσει έναν πόλο απέναντι στην κυ-
βέρνηση και την “αλαζονεία του 41%”, 
όπως επισημαίνει.

Ίδιος ειναι ο στόχος και του Νίκου Αν-
δρουλάκη, να είναι το ΠΑΣΟΚ ο πόλος 
απέναντι στην κυβέρνηση.  Ωστόσο 
προσπαθεί να κινηθεί πιο προγραμ-
ματικά για να πείσει πως το κόμμα όχι 
απλώς ειναι αυτό που πρέπει να ενι-
σχυθεί ώστε να υπάρξει μήνυμα προς 
την κυβέρνηση αλλά και γιατί μπορεί 
να αποτελέσει εναλλακτική κυβερνητι-
κή πρόταση.  Οι δημοσκοπήσεις ωστό-
σο μέχρι τώρα δεν δείχνουν πως το 
μήνυμα αυτό έχει ευρύτερη απήχηση.

Η θετική ατζέντα Μητσοτάκη για τις εκλογές 
και η διπλή επίσκεψη στη Θεσσαλονίκη

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 68

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Παιωνίου 5, 54351, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης/Διευθυντής: Μπελενιώτης Ιωάννης
Διευθυντής Σύνταξης: Παπαντώνης Ευάγγελος

Τηλέφωνο: 2312 314 937
Email: info@jkmedia.gr

Τα κόμματα και οι εκλογές δεν είναι “λίγο απ’ όλα”. Προ-
φανώς τα κόμματα εξουσίας πρέπει να ειναι πολυσυλ-
λεκτικά ώστε να προσελκύουν ψηφοφόρους απο διάφο-
ρες δεξαμενές, Οι δεξαμενές αυτές όμως δεν μπορεί να 
ειναι εντελώς διαφορετικές μεταξύ τους. Δεν μπορεί ο 
πολιτικός λόγος να ειναι σαν το “Ζάρι” το ελληνικό τρα-
γούδι που εκπροσωπεί την χώρα στην Eurovision, δηλα-
δή λιγο ποπ, λιγο ανατολίκο, λίγο έτσι και λίγο αλλιώς 
ώστε κάποιο άκουσμά του να ταιριάξει με τον τηλεθεα-
τή-κριτή. Δεν μπορεί ένας πολιτικός αρχηγός να χαμογε-

λά και να παρουσιάζει δεξιά και αριστερά θέσεις δεξιές 
και αριστερές που στον πυρήνα τους ειναι αντιπολικές. 
Έτσι δεν ικανοποιούνται ούτε προσεγγίζονται τα διαφο-
ρετικά ακροατήρια. Έτσι τα πολιτικά ακροατήρια μπερ-
δεύονται και εντέλει απομακρύνονται απο την πολιτική. 
Αυτή βέβαια μπορεί επίσης να ειναι μια πυρηνική επι-
δίωξη μιας στρατηγικής: όταν λείπει η γνώση, οι θέσεις 
και η πολιτική, τα πασπαλισμένα με πολιτικό αχταρμά 
βίντεο στα social media μπορεί να ειναι και αυτά μια 
κάποια λύση.
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Τις προτάσεις τους για την Ευρώπη του 2030 καταθέτουν ο υποψήφιος ευρωβου-
λευτής με την ΝΔ, Αθανάσιος Εξαδάκτυλος και ο υποψήφιος ευρωβουλευτής με το 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Γρηγόρης Ζαρωτιάδης.

Προτάσεις για την Ευρώπη του 2030
Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος

Γρηγόρης 
Ζαρωτιάδης

Υποψήφιος Ευρωβουλευτής ΝΔ, 
Πρόεδρος Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου

Υποψήφιος Ευρωβουλευτής ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
Καθηγητής ΑΠΘ

Στις ευρωεκλογές να ενισχυθούν 
οι γνήσια προοδευτικές δυνάμεις Να διατηρηθεί ο ευρωπαϊκός 

χαρακτήρας της  Ευρώπης

Η Ευρώπη του 2030 είναι ουσιαστι-
κά η Ευρώπη του σήμερα, και στην 
Ευρώπη του σήμερα είναι αναγκαίο 
να αντιμετωπιστούν τα εξής θέματα 
κατά σειρά σπουδαιότητας:

1. Δημογραφικό: Τα τελευταία 50 
χρόνια η Ευρώπη συρρικνώνεται 
πληθυσμιακά με αυξανόμενους ρυθ-
μούς. Η ανάταξη του φαινομένου στα 
κράτη μέλη επιχειρείται με διάφο-
ρους τρόπους χωρίς να έχει βρεθεί 
ένας πραγματικά αποτελεσματικός, 
και αυτό γιατί τα αίτια του εκτιμώ-
νται μεν, αλλά δεν έχουν μελετηθεί 
ποτέ επιστημονικά. Αυτό πρέπει να 
είναι το πρώτο μας μέλημα. Η διά-
γνωση και η αναστροφή πορείας με 
διάφορες πολιτικές.

2. Άμυνα: Μετά τον πόλεμο της Ου-
κρανίας υπάρχουν σαφείς εξωτε-
ρικοί κίνδυνοι για την Ευρώπη, η 
οποία θα πρέπει να φροντίσει για 
την ανάπτυξη δικών της αμυντικών 
μηχανισμών καθώς οι ΗΠΑ ενδεχο-
μένως να εισέλθουν σε μία εποχή 
απομονωτισμού. Αυτό πρέπει να 
γίνει καθώς η ισχυρή αποτρεπτική 
ικανότητα ανέκαθεν αποτελούσε τον 
αποτελεσματικότερο παράγοντα για 
τη διατήρηση της ειρήνης. Στο θέμα 
αυτό, τόσο η ΝΔ όσο και το Ευρωπα-
ϊκό Λαϊκό Κόμμα έχουν αποκρυσταλ-
λωμένη άποψη σε αντίθεση με ακρο-
δεξιούς και ευρωσκεπτικιστικούς 
συνδυασμούς που προτείνουν την 
αλλαγή της γεωπολιτικής μας τοπο-
θέτησης που ισοδυναμεί με εθνική 
αυτοκτονία, με δεδομένη την επιθε-
τικότητα της Τουρκίας.

3. Διατήρηση του Ευρωπαϊκού χαρα-
κτήρα της Ευρώπης: Καθώς συμβαί-
νουν πληθυσμιακές ανακατανομές 
και σε συνάρτηση με το δημογραφι-
κό, είναι απαραίτητη η διατήρηση 
του Ευρωπαϊκού πολιτισμού, του 
τρόπου ζωής μας και του χαρακτή-
ρα του περιβάλλοντος μας (μικρά 
χωριά, κωμοπόλεις, πόλεις). Είναι 
κρίσιμο να διατηρηθούν με δύο τρό-

Οι εκλογές της 9ης Ιούνη έχουν μεγάλη σημα-
σία για την Ελλάδα: ήρθε η ώρα, προκειμένου 
ακριβώς να αντιμετωπίσουμε τη μακρόσυρτη 
κοινωνικοοικονομική, θεσμική και πολιτική 
κρίση, να σηματοδοτήσουμε την ενίσχυση 
των γνήσια προοδευτικών δυνάμεων της 
χώρας, απέναντι στην αντιλαϊκή και συνάμα 
ξεπερασμένη εμμονή των νεοφιλελεύθερων 
πολιτικών, αλλά και συγκρουόμενοι -ες με την 
ακροδεξιά μισαλλοδοξία, εντός ή εκτός της 
κυβέρνησης, που δοκιμάζει τις αντοχές της 
κοινωνίας μας.

Αντίστοιχα όμως είναι ιστορικής σημασίας 
για την Ευρώπη, για το κοινό μας μέλλον και 
τον ρόλο που οφείλουμε να παίξουμε διε-
θνώς, ως συνεχιστές του ευρωπαϊκής κοινωνι-
κής και δημοκρατικής παράδοσης, ενόψει των 
σημαντικών προκλήσεων που αντιμετωπίζει η 
ανθρωπότητα.

Η στρατηγική 2015-2030 με τους Στόχους Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης του Οργανισμού Ηνωμένων 
Εθνών εισέρχεται στην τρίτη και τελευταία πε-
νταετία της και θα απαιτηθεί αφενός η τελική 
της αξιολόγηση, ως προς τον βαθμό επίτευξής 
τους. Κυρίως όμως θα απαιτηθεί ο επανασχε-
διασμός της νέας περιόδου μετά το 2030, με 
δεδομένη την επιδείνωση των κινδύνων που 
προκαλεί η μοιραία, συστημική αποδόμηση 
του διεθνοποιημένου καπιταλισμού.

Διαπερνώντας τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανά-
πτυξης καθίσταται ευδιάκριτο το τρίπτυχο 
που πρέπει να αντιμετωπίσουμε:

(α) Η κοινωνικοοικονομική βιωσιμότητα, η 
αντιμετώπιση των βαθαίνουσων χωρικών και 
ταξικών ανισοτήτων, της περιθωριοποίησης 
κοινωνικών ομάδων και περιοχών και η βελ-
τίωση του «ευ ζην», απέναντι στην αδιέξοδη 
και αυτοκαταστροφική λογική του «πλουσίως 
ζην».

(β) Η περιβαλλοντική βιωσιμότητα, τόσο στο 
ίδιο το φυσικό περιβάλλον με προεξάρχουσες 
αναγκαιότητες την αντιμετώπιση της κλιμα-
τικής κρίσης και τη διασφάλιση της βιοποι-
κιλότητας σε ξηρά και θάλασσα, όσο και στο 
ανθρωπογενές περιβάλλον βελτιώνοντας τις 
συνθήκες διαβίωσης σε μεγάλες και μικρότε-
ρες αστικές συγκεντρώσεις.
(γ) Η υπεράσπιση της ειρήνης και της δικαι-

DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

πους. Πρώτον, ενίσχυση των μικρών 
για να μην αλλάζουν τόπους διαμο-
νής, και να συνεχίσουν παραδοσια-
κές δραστηριότητες, που θα πρέπει 
να μετεξελιχθούν για να προστατευ-
τούν από ενδεχόμενη εξαφάνιση. 
Δεύτερον, όσοι μεταναστεύουν στην 
Ευρώπη θα πρέπει να αποδέχονται 
τον ευρωπαϊκό πολιτισμό και τρόπο 
ζωής και να είναι πρόθυμοι να ενσω-
ματωθούν. Οι πολιτικές μετανάστευ-
σης εφεξής είναι αναγκαίο να ενσω-
ματώσουν αυτήν την παράμετρο το 
ταχύτερο δυνατό.

4. Υγεία: Η υγεία μετά την πανδημία 
αποτελεί την μεγαλύτερη πρόκληση 
καθώς έως το 2019 αφορούσε επιμέ-
ρους πολιτικές των κρατών-μελών. 
Ήδη βλέπουμε τη διάθεση πόρων για 
προγράμματα πρόληψης (Δοξιάδης, 
Γεννηματά) και για την βελτίωση υλι-
κοτεχνικών υποδομών. Πέραν αυτών 
όμως, είναι αναγκαίο να τεθεί προς 
συζήτηση η σύγκλιση των συστημά-
των υγείας των ευρωπαϊκών κρατών 
από την πρόκριση της οποίας η χώρα 
μας μπορεί να προσδοκά πόρους για 
την υγεία που η ίδια αδυνατεί να δι-
αθέσει, έχοντας τι υψηλότερες αμυ-
ντικές δαπάνες στην Ευρώπη. 

Ο στόχος αυτός για να επιτευχθεί 
χρειάζεται προετοιμασία, επιστη-
μονική προσέγγιση και συστηματι-
κή προσπάθεια στην υπηρεσία της 
οποίας τίθεται και η δική μου υπο-
ψηφιότητα. Επιπλέον η διαμόρφωση 
γενικότερων πολιτικών υγείας για 
την εξυπηρέτηση των ασθενών και 
την διευκόλυνση των λειτουργών 
της, είναι σκόπιμο να μην αφεθεί 
στην ανώνυμη γραφειοκρατία, αλλά 
να διαμορφωθεί από όσους υπηρε-
τούμε το χώρο.

5. Τέλος, η αγροτική πολιτική πρέ-
πει να αναθεωρηθεί με δύο στόχους. 
Πρώτον την προστασία των Ευρω-
παίων αγροτών και δεύτερον την αύ-
ξηση της επάρκειας της Ευρώπης σε 
τρόφιμα και λοιπά αγαθά.

οσύνης για τους λαούς διεθνώς, ενισχύοντας 
την ανεξαρτησία και την αυτοκυριαρχία τους 
στο πλαίσιο δημοκρατικών διεργασιών που 
προσαρμόζονται όμως στις τοπικές, πολιτι-
σμικές και κοινωνικές ιδιαιτερότητες.

Σε αυτά τα τρία μέτωπα κάνουμε ως παγκό-
σμια κοινότητα βήματα, καταρχάς στο επί-
πεδο της συνειδητοποίησής τους. Είναι όμως 
επίσης αδιαμφισβήτητο ότι αυτά δεν είναι 
αρκετά! Με δεδομένη την εμπειρία, η οικου-
μενική στρατηγική πρέπει να καταστεί πιο 
τολμηρή, πιο ριζοσπαστική, πιο άμεση ως 
προς την αντιμετώπιση της παγκόσμιας συ-
στημικής κρίσης. Πρέπει να αποδείξουμε ότι 
είμαστε ικανοί -ές να ενεργήσουμε προδρα-
στικά και όχι κατόπιν μεγάλης καταστροφής, 
όπως δυστυχώς συνέβη στη σύγχρονη ιστορία 
της ανθρωπότητας.

Σε αυτήν την κατεύθυνση η Ευρώπη και ει-
δικότερα οι δυνάμεις των Ευρωπαίων Δημο-
κρατών και Σοσιαλιστών έχουμε τεράστια 
ευθύνη. Ξεκινώντας από το εσωτερικό και την 
αντιστροφή της νεοφιλελεύθερης εμμονής 
σε μια σύγχρονη σοσιαλιστική, κοινωνικοοι-
κονομική πολιτική, από την επιστροφή στο 
δημοκρατικό κεκτημένο, έως και την ανταπό-
κριση της Ευρώπης στον ρόλο που της αναλο-
γεί διεθνώς: να καταστούμε ο σημαντικότερος 
παράγοντας υπεράσπισης των λαϊκών δικαί-
ων, λειτουργώντας επιτέλους ανεξάρτητα από 
άνομα, αλλότρια, υπερσυγκεντροποιημένα 
συμφέροντα. Να συντονιστούμε με τις προο-
δευτικές, δημοκρατικές δυνάμεις στην άλλη 
πλευρά του Ατλαντικού, να αποτελέσουμε 
γέφυρα της ανανεωμένης ευρασιατικής προ-
οπτικής και διασφαλιστή της δίκαιης και βιώ-
σιμης ανάπτυξης στην Αφρική. 

Η Ευρώπη τελεστής της διεθνούς, προοδευ-
τικής συστημικής μετεξέλιξης, γεωπολιτικά, 
κοινωνικοοικονομικά, περιβαλλοντικά. Αυτός 
είναι ο στρατηγικός μας στόχος και από αυ-
τόν προκύπτει ο ρόλος μας στο πλαίσιο μιας 
αντίνομης συγκυρίας, όπου οι ελπίδες και 
οι δυνατότητες συνυπάρχουν με τη ζοφερή 
πραγματικότητα.

Η ιστορία προχωρά, μάλιστα με εντεινόμε-
νους ρυθμούς. Εμείς δεν είμαστε εδώ για να 
την υποστούμε, αλλά για να τη διαμορφώσου-
με!
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Με αισιοδοξία, αγωνία και αυξημένες προσδοκίες έχουν  ριχτεί τα κόμματα της αντιπο-
λίτευσης στη μάχη των ευρωεκλογών. Για αρκετα από αυτούς θα είναι η πρώτη φορά 
που θα δοκιμαστούν σε εκλογική αναμέτρηση (Νέα Αριστερά, Κόσμος, Δημοκράτες), ενώ 
κάποια θα δοκιμαστούν για πρώτη φορά σε ευρωεκλογές (Νίκη, Φωνή Λογικής).
Κοινές συνισταμένες, εκ των οποίων πηγάζει η αισιοδοξία και οι αυξημένες προσδοκίες, 
η «χαλαρή» ψήφος και η ψήφος διαμαρτυρίας. Και φυσικά οι πόθοι κρυφοί και φανεροί. 

Πολλές φορές οι ευρωεκλογές λειτουργούν ως ευκαιρία των πολιτών να στείλουν μηνύ-
ματα. Το πόσο ισχυρά θα είναι αυτά τα μηνύματα και ποιους παραλήπτες θα έχουν είναι 
κάτι που θα το μάθουμε το βράδυ της 9ης Ιουνίου.

ΚΚΕ 

Τα ευχάριστα αποτελέσματα του προηγούμενου Ιουνίου όλα δείχνουν πως θα έχουν και 
συνέχεια. Το 7.6% του προηγούμενου Ιουνίου, παρουσιάζει αυξητικές τάσεις και ο στό-
χος, αν και δεν εκφράζεται δημόσια, είναι διπλός.

Να πλησιάσει - ξεπεράσει το 10% ή να κατορθώσει να εκλέξει και έναν ακόμη ευρωβου-
λευτή φτάνοντας τους τρεις. Αν κατορθώσει να πετύχει έναν από τους δύο στόχους τότε 
θα καταγραφεί στους καθαρούς νικητές της εκλογικής αναμέτρησης. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

Πολύ αυξημένες παρουσιάζονται οι προσδοκίες. Κάποια στελέχη του θεωρούν περίπου 
δεδομένο, ότι το κόμμα, θα υπερδιπλασιάσει τις δυνάμεις του, σε σχέση με τις εθνικές 
εκλογές (είχε λάβει 4.4.%).

Η αισιοδοξία τους πηγάζει από δύο παράγοντες: Την διαρροή ψηφοφόρων από τη Νέα 
Δημοκρατία και την μη κάθοδο των «Σπαρτιατών» που είχαν πάρει ένα 4.6% στις εθνικές 
εκλογές. 

ΝΙΚΗ

Το 3.7 % μοιάζει για τους εκλογικούς αναλυτές να είναι το ταβάνι του κόμματος. Ωστόσο 
στη «Νίκη» έχουν διαφορετική άποψη και θεωρούν πως μπορούν να αυξήσουν τα πο-
σοστά τους. 

Φυσικά περιμένουν και αυτοί να εισπράξουν δυσαρεστημένους ψηφοφόρους της Νέας 
Δημοκρατίας και ένα κομμάτι των «Σπαρτιατών». Όπως και να έχει ο στόχος είναι απλός 
και απόλυτα εφικτός δηλαδή να εκλέξουν τουλάχιστον έναν ευρωβουλευτή. 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

Η οριακή είσοδος του κόμματος στην Ελληνική Bουλή (3.17%), δεν φαίνεται να είναι το 

Οι κρυφοί και φανεροί πόθοι 
στον δύσκολο δρόμο για τις ευρωεκλογές

τελευταίο θρίλερ που θα ζήσει το κόμμα της Ζωής Κωνσταντοπούλου. Και αυτό 
γιατί θα πρέπει να δώσει μία ακόμη σκληρή μάχη προκειμένου να εκλέξει έναν 
τουλάχιστον ευρωβουλευτή.

Πλέον στο χώρο που κινείται έχουν αυξηθεί οι ανταγωνιστές κυρίως με τη «Νέα 
Αριστερά» και λιγότερο με το «Κόσμος». Φυσικά και θα ήθελαν στην «Πλεύση 
Ελευθερίας», να είναι πάνω από όλα αυτά τα κόμματα.

Επίσης δεν θα ήθελαν να εκλέξει ευρωβουλευτή το «ΜΕΡΑ25». Ως το πλέον συγ-
γενικό κόμμα θεωρούν, ότι αυτή μπορεί να είναι η χαριστική βολή της ύπαρξης 
του, ώστε το επόμενο χρονικό διάστημα να απορροφήσουν τον κόσμο του.

Νέα Αριστερά 

Κάθε δημιουργία κόμματος είναι δύσκολη. Και ακόμη πιο δύσκολη η πρώτη 
εκλογική αναμέτρηση. Πάντως όποιο και να είναι το αποτέλεσμα για τη «Νέα 
Αριστερά», δεν τίθεται θέμα πολιτικής επιβίωσης. Εξάλλου ο στόχος είναι να 
μπει το κόμμα στην επόμενη Bουλή.

Φυσικά και η εκλογή ευρωβουλευτή θα είναι πολύ σημαντικό αποτέλεσμα χωρίς 
πάντως να αποτελεί ψύχωση. Το βασικό για την 9η Ιουνίου είναι, όπως τουλάχι-
στον λένε τα στελέχη του, να υπάρξει ένα καλό εκλογικό αποτέλεσμα προκειμέ-
νου το κόμμα να πατήσει γερά στα πόδια του.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ

Όταν ίδρυσε τους “Δημοκράτες” ο Αντρέας Λοβέρδος τόνιζε πως πρόκειται για 
ένα καθαρά κεντρώο κόμμα. Στην πρώτη εκλογική αναμέτρηση θα έχει την ευ-
καιρία να διαπιστώσει πόσος κεντρώος χώρος έχει απομείνει αφού και σε σχέση 
με την αντίστοιχη εκλογική αναμέτρηση του 2019 «ΠΟΤΑΜΙ» δεν υπάρχει, ενώ 
η «ένωση κεντρώων» ναι μεν συμμετέχει ωστόσο δεν διαθέτει καμία δυναμική. 

Αν λοιπόν κατορθώσουν οι «Δημοκράτες» να προσελκύσουν κάποιο από αυτό το 
κόσμο τότε μπορεί να είναι η έκπληξη των ευρωεκλογών. 

ΚΟΣΜΟΣ

Με καθαρά οικολογικό πρόσημο το πρώην στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. και ευρω-
βουλευτής Πέτρος Κόκκαλης θα επιχειρήσει να καταγραφεί ως η πρώτη δύναμη 
του χώρου. Ο οποίος και πολυκερματισμός είναι και αντιμετωπίζει πολλά ζητή-
ματα «συνεννόησης». 

Απλά να επισημάνουμε πως στην Ευρώπη οι «πράσινοι», βρίσκονται σε έξι κυ-
βερνήσεις ενώ διαθέτουν υπουργό ή υφυπουργό σε ακόμη δύο. 

Σταύρου 
Αλχατζιδη 

Του
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Πληροφορούμαι πως στο πλαίσιο των προεκλογικών του περιοδειών ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης ετοιμάζει εκ νέου βαλίτσες για τη Θεσσαλονίκη.  Την επόμενη Δευτέρα 
20 Μαϊου αναμένεται να βρεθεί ξανά στην πόλη ο πρωθυπουργός με τον έως τώρα 
προγραμματισμό να θέλει ομιλία στην εκδήλωση του Συνδέσμου Εξαγωγεών Βορεί-
ου Ελλάδος αλλά και επιθεώρηση των νέων ηλεκτρικών λεωφορείων που εκείνη την 
ημέρα θα βγουν στους δρόμους για το επιβατικό κοινό. Θα βρεθεί επίσης σε εκδήλω-
ση για το Μετρό Θεσσαλονίκης.  Για τις 20 Μαϊου προγραμματίζεται επίσης εκδήλω-
ση απο τη Νέα Δημοκρατία στη Θεσσαλονίκη ενόψει των ευρωεκλογών με ομιλητή 
τον βουλευτή και πρόεδρος της κοινοβουλευτικής συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης Θόδωρο Ρουσσόπουλο.

Eπίσκεψη στη Θεσσαλονίκη 
ετοιμάζει ο Μητσοτάκης

Aπούσα η διοίκηση Ζέρβα 
απο την κηδεία Φωτόπουλου

Αλγεινή εντύπωση και πολλά σχόλια προκάλεσε το ότι στην κηδεία του Μίμη Φωτό-
πουλου χθες παρέστησαν ελάχιστοι αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι απο την 
διοίκηση Ζέρβα στο Δήμο Θεσσαλονίκης, της οποίας ο εκλιπών ήταν κεντρικό στέλεχος 
ως γενικός γραμματέας του Δήμου.

Αντιδήμαρχοι που ξημερωβραδιάζονταν στο γραφείο του γενικού όχι μόνο δεν του 
απηύθυναν το ύστατο χαίρε αλλά δεν βρήκαν ούτε μια κουβέντα να πουν για τον στενό 
τους συνεργάτη. Ο δε πρώην δήμαρχος κ. Ζέρβας περιορίστηκε σε μια ανάρτηση στο 
facebook, για έναν άνθρωπο που ήταν για τρια χρόνια ο “εξ απορρήτων” του.
Στην εξόδιο ακολουθία ήταν ο δημοτικός σύμβουλος και πρώην αντιδήμαρχος Σωκρά-
της Δημητριάδης, ο δημοτικός σύμβουλος και πρώην πρόεδρος του Δημοτικού Συμβου-
λίου Δρόσος Τσαβλής, η πρώην δημοτική σύμβουλος Ιωάννα Σπανού και ο διάδοχός του 
στη θέση του γενικού γραμματέα Νίκος Λιακόπουλος. Ήταν όμως και πολλοί δημοτικοί 
υπάλληλοι του Δήμου Θεσσαλονίκης κάτι που δείχνει πως ο Μίμης ήταν αγαπητός και 
αναγνωρίζεται η παρουσία του στη θέση του γενικού… 

Στα πάνω του ο Βασίλης Γάκης
Έχει κάθε λόγο να αισθάνεται ικανοποιημένος ο αναπληρωτής Δημάρχου Θεσσαλο-
νίκης και αντιδήμαρχος Πολιτισμού-Τουρισμού Βασίλης Γάκης.  Δύο πρωτοβουλίες 
του πήγαν πολύ καλά και άφησαν ισχυρό αποτύπωμα στη Θεσσαλονίκη. Πρώτον ανα-
φερόμαστε στην αναβίωση της λατρευτικής εβδομάδας με θρησκευτικές εκδηλώσεις 
ενόψει του Πάσχα που παράλληλα αναδεικνύουν τη βυζαντινή ταυτότητα της πόλης, 
αναδεικνύοντας και τα μνημεία UNESCO τα οποία μπορούν να αποτελέσουν αφορ-
μή για ενίσχυση και του τουρισμού. Δεύτερον, στην συνάντηση των πέντε επιταφίων 
στην πλατεία Αριστοτέλους την Μεγάλη Παρασκευή.  Η ιδέα ανήκει στον Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο αλλά την οργάνωση της σεμνής τελετής ανέλαβε ο Γάκης και 
πραγματοποιήθηκε μια πολύ καλή εκδήλωση με την εικόνα της να φθάνει μέσα απο το 
OPEΝ και την TV100 που την μετάδιδαν ζωντανά, σε όλη τη χώρα.

Στα εφημερεύοντα του νοσοκομείου “Γεννηματάς” πέρασε το Πάσχα η Κατερίνα Νο-
τοπούλου που είχε ένα σοβαρό ατύχημα. Τζαμαρία έσπασε και έπεσε πάνω στην 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ με αποτέλεσμα να την κόψει στο χέρι και στην πλάτη να απαι-
τηθούν ράμματα ενώ η ίδια σχολίαζε πως “είχε άγιο” και δεν έπαθε τίποτα πιο σο-
βαρό καθώς η τζαμαρία έπεσε και στο κεφάλι της. Η κα. Νοτοπούλου μετά το αίσιο 
τέλος της περιπέτειάς της ανήρτησε τις ευχαριστίες της στο προσωπικό του χει-
ρουργικού τμήματος του νοσοκομείου και εξήρε την προσφορά των γιατρών και 
του προσωπικού του ΕΣΥ.

Το σοβαρό ατύχημα 
της Κατερίνας Νοτοπούλου
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Βαρβάρας
Ζούκα

Της

“Αποφασίσαμε συνειδητά να ανοίξουμε όλα τα θέματα της πόλης, γιατί ο χρόνος πιέζει. Οι δια-
δικασίες πρέπει να επιταχυνθούν, για να δοθούν λύσεις σε προβλήματα που ήταν στον αυτόμα-
το πιλότο”. Με τα λόγια αυτά ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης έδωσε ένα 
πρώτο στίγμα της πολιτικής που επέλεξε να ακολουθήσει η δημοτική του αρχή κατά τους 
πρώτους τέσσερις μήνες που βρίσκεται στη διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης. 

Το στοίχημα της καθημερινότητας

Το πρώτο μεγάλο πρόβλημα με το οποίο χρειάστηκε να αναμετρηθεί η διοίκηση του Στέ-
λιου Αγγελούδη ήταν αυτό της καθαριότητας, καθώς η κατάσταση στην οποία παρέλαβε 
την πόλη στον τομέα αυτό ήταν απογοητευτική. Στον τομέα της καθαριότητας η νέα δημο-
τική αρχή σε αυτούς τους μόλις τέσσερις μήνες που βρίσκεται στο τιμόνι του δήμου έχει 
να επιδείξει τα πρώτα σημαντικά και μετρήσιμα αποτελέσματα, χωρίς αυτό να σημαίνει 
ότι δεν υπάρχει ακόμη πολύς δρόμος να διανυθεί. Ο τομέας της καθαριότητας αναδιαρ-
θρώθηκε πλήρως, ώστε πλέον να έχει αποκατασταθεί μια κανονικότητα στα ζητήματα της 
αποκομιδής και της διαχείρισης των ογκωδών απορριμμάτων, η οποία το προηγούμενο 
διάστημα ήταν κάθε άλλο παρά δεδομένη. Ο δήμος Θεσσαλονίκης έχει πλέον έναν καινού-
ριο κανονισμό καθαριότητας, που θα αρχίσει να εφαρμόζεται με την ενεργοποίηση μέσα 
στις επόμενες μέρες του θεσμού του επόπτη γειτονιάς, περιλαμβάνοντας τσουχτερά πρό-
στιμα για όσους ρυπαίνουν την πόλη και δεν σέβονται τον δημόσιο χώρο. 

Το σημαντικότερο, όμως, είναι ότι ο Στέλιος Αγγελούδης διεκδίκησε και έλαβε από την κυ-
βέρνηση έκτακτη χρηματοδότηση 13 εκατ. ευρώ ειδικά για τον τομέα της καθαριότητας. 
Τα χρήματα αυτά θα αξιοποιηθούν για την εφαρμογή της νυχτερινής αποκομιδής αλλά 
και για τη σημαντική ενίσχυση του μηχανολογικού εξοπλισμού του δήμου Θεσσαλονίκης.
Πέραν της καθαριότητας, η νέα δημοτική αρχή έδειξε ξεχωριστή βαρύτητα και σε σει-
ρά άλλων ζητημάτων που αφορούν την καθημερινότητα του πολίτη. Σε αυτό το πλαίσιο 
εντάσσονται ενδεικτικά το λίφτινγκ που έγινε στη Δημητρίου Γούναρη και στην Αριστοτέ-
λους αλλά και οι βελτιωτικές παρεμβάσεις που θα προχωρήσουν στην Ελένης Ζωγράφου, 
για την οποία υπάρχουν μείζονες διαμαρτυρίες έπειτα από την ανάπλαση που είχε υλοποι-
ήσει η περασμένη δημοτική αρχή.

Αντίστοιχα, μια μεγάλη προσπάθεια έγινε και στον τομέα του πρασίνου, για τον οποίο επί-
σης υπήρχαν πολλές διαμαρτυρίες από τους πολίτες. Ήδη φυτεύτηκαν πάνω από 2.500 
νέα δέντρα, ενώ μέσα στις επόμενες μέρες παραδίδεται στους πολίτες ένα πάρκο τσέπης 
στην περιοχή της Τούμπας. Με σκοπό, εξάλλου, την ανακούφιση του προβλήματος της 
στάθμευσης, ειδικά σε αυτή τη συγκυρία κατά την οποία η πόλη είναι εξαιρετικά επιβα-
ρυμένη λόγω και του flyover, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης διεκδίκησε τη διαμόρφωση νέων 
χώρων. Μεταξύ άλλων συμφωνήθηκε να δοθούν 250 θέσεις στάθμευσης με πληρωμή 
στο λιμάνι, εκ των οποίων περίπου οι μισές χρησιμοποιούνται ήδη και οι υπόλοιπες θα 
ανοίξουν για το κοινό μέσα στο τελευταίο δεκαήμερο του τρέχοντος μήνα. 

Τα εμβληματικά έργα

Πέρα από τα ζητήματα της καθημερινότητας η νέα δημοτική αρχή άνοιξε και τη βεντά-
λια σειράς εμβληματικών παρεμβάσεων για την πόλη. Μέσα σε αυτό το πρώτο τετράμη-
νο η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη διεκδίκησε και εξασφάλισε χρηματοδότηση για 
το εμβληματικό έργο της ανάπλασης της πλατείας Ελευθερίας και της ανάδειξής της σε 
τόπο μνήμης και πάρκο αναψυχής. Ήδη ο σχετικός διαγωνισμός βρίσκεται στον αέρα 
και μέσα στους επόμενους μήνες θα αναδειχθεί και ο ανάδοχος που θα κατασκευάσει 
το έργο.

Η δεύτερη εμβληματική παρέμβαση που θα τρέξει είναι αυτή της δεύτερης φάσης πεζο-
δρόμησης της Αγίας Σοφίας, έργο για το οποίο έχει ήδη υποβληθεί αίτημα χρηματοδό-
τησης από το Πράσινο Ταμείο. Για το έργο της ανάπλασης των πρώην στάβλων Παπάφη 
εξασφαλίστηκε πρόσθετη έκπτωση από τον ανάδοχο που ανέλαβε την υλοποίησή του, 
ενώ για το ξύλινο ντεκ της παραλίας δρομολογήθηκε η διαδικασία της μελέτης – κατα-
σκευής, με στόχο την εξοικονόμηση πόρων αλλά και την επιτάχυνση του έργου.

Τέσσερις μήνες διοίκησης Αγγελούδη: 
Τι πέτυχε ο νέος δήμαρχος και ποιες οι προκλήσεις

Η νέα διοίκηση άνοιξε τη βεντάλια των προβλημάτων από τα ζητήματα 
της καθημερινότητας μέχρι τις εμβληματικές παρεμβάσεις που παρέμεναν τελματωμένες

TΑ ΝΕΑ 

ΤΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Επιστροφή στην πολιτικότητα

Κάτι παραπάνω από τέσσερις μήνες συ-
μπληρώνει στο τιμόνι του δήμου Θεσσα-
λονίκης η διοίκηση του Στέλιου Αγγελού-
δη, που εκλέχθηκε με πλατιά πλειοψηφία 
στον δεύτερο γύρο των αυτοδιοικητικών 
εκλογών του περασμένου Οκτώβρη.

Ο Στέλιος Αγγελούδης ανέλαβε τα ηνία 
του δήμου σε μια συγκυρία κάθε άλλο 
παρά ευνοϊκή για την πόλη, μετά από μια 
τετραετία δύσκολη, που συσσώρευσε 
πολλά προβλήματα κύρια στο πεδίο της 
καθημερινότητας, το οποίο αποτελεί εν 
πολλοίς και αυτό στο οποίο κρίνονται οι 
δημοτικές διοικήσεις, όπως επιβεβαιώ-
θηκε και από τα τελευταία εκλογικά απο-
τελέσματα.

Πολλοί εκφράζουν την εκτίμηση ότι με 
την ανάληψη των δημαρχιακών καθηκό-

Για τα αίτια της μεγάλης επικράτησης του Στέλιου Αγγελούδη στις εκλογές του Οκτω-
βρίου τα είπαμε στο πρόσφατο παρελθόν.  Επέτυχε ως υποψήφιος δήμαρχος, καίτοι ο 
ίδιος είχε σαφή κομματική ταυτότητα, να δημιουργήσει μια παράταξη πολυσυλλεκτι-
κή και να περάσει αυτό στην κοινωνία, περπάτησε μια και δυο φορές όλη την πόλη και 
μίλησε τετ-α-τετ με τους πολίτες και βέβαια είχε απέναντί του μια διοίκηση που είχε 
συσσωρεύσει τη δυσαρέσκεια των πολιτών για την αδυναμία της σε πολλούς τομείς 
της καθημερινότητας.  

Τώρα όμως ο Στέλιος Αγγελούδης κρίνεται ως δήμαρχος και αφού έχουν παρέλθει 
οι πρώτες “100 ημέρες” της διοίκησής του όπου συνήθως γίνεται ο πρώτος απολογι-
σμός.  Ο ίδιος εμφανίσθηκε ικανοποιημένος απο τα πρώτα δείγματα γραφής της διοί-
κησής του αλλά το σημαντικότερο είναι πως το ίδιο πιστεύουν και οι θεσσαλονικείς. 
Το αποτυπώνουν καθαρά τα αποτελέσματα έρευνας της Opinion Poll που δείχνει πως 
πάνω απο τους μισούς θεσσαλονικείς είναι ικανοποιημένοι ως τώρα απο το Δήμο ενώ 
τρεις στους τέσσερις απαντούν ότι απο τα πρώτα δείγματα γραφής του δημάρχου, τα 

ντων από τον Στέλιο Αγγελούδη επανήλ-
θε μια κανονικότητα σε βασικές λειτουρ-
γίες της πόλης, με κορυφαία αυτή της 
καθαριότητας, αλλά και στη λειτουργία 
του ίδιου του δήμου Θεσσαλονίκης. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ακολουθώντας ένα 
εντελώς διαφορετικό μοντέλο διοίκησης 
από αυτό του προκατόχου του, ο Στέλιος 
Αγγελούδης από την πρώτη ημέρα που 
κάθισε στη θέση του δημάρχου επέλεξε 
ως βασικούς συνομιλητές του τους δι-
ευθυντές των δημοτικών υπηρεσιών και 
δεν περιορίστηκε να ακούει μόνον τους 
αντιδημάρχους ή τους προσωπικούς συ-
νεργάτες του. Εξάλλου, από ένα μοντέλο 
διοίκησης πίσω από την κλειστή πόρτα 
ενός γραφείου, ο Στέλιος Αγγελούδης 
επέλεξε να βγει στις γειτονιές, για να έχει 
μια αδιαμεσολάβητη σχέση με τους πο-
λίτες.

πάει καλύτερα απο τον προκάτοχό του.

Ο δήμαρχος διεκδικεί απέναντι στην κυβέρνηση, και φαίνεται πως κερδίσει απο αυ-
τήν την τακτική του, ενώ έχει βάλει τάξη στην καθαριότητα, που ήταν μεγάλη πληγή 
για την πόλη.  Παράλληλα έχει ανοίξει μια βεντάλια μεγάλων παρεμβάσεων για τη 
Θεσσαλονίκη και κυρίως χωρίς να αφήνει τα θέματα να σέρνονται. Επι παραδείγματι 
άμεσα πήρε τελικές αποφάσεις για την πλατεία Ελευθερίας, που δεν της έπρεπε να 
ειναι πάρκινγκ, άμεσα κλείνει το θέμα της Διοικητηρίου με τη συμφωνία με το ΥΠΠΟ 
που προβλέπει ό,τι μπορεί να γίνει και όχι ουτοπίες.

Το εντυπωσιακό ειναι πως το έργο του δημάρχου αναγνωρίζουν πολίτες απο διαφορε-
τικές πολιτικούς χώρους. Σύμφωνα με την προαναφερθείσα έρευνα το 58% των ψηφο-
φόρων της ΝΔ, το 69% του ΣΥΡΙΖΑ, το 68% του ΠΑΣΟΚ.  Δεν ξέρω αν αυτό δείχνει πως 
μπορεί γύρω του να χτιστεί μια “εθνική Θεσσαλονίκης”, ούτε αν ο δήμαρχος συνεχίσει 
στους ίδιους ρυθμούς. Ξέρω όμως ότι έχει μπροστά του αυτήν την μεγάλη ευκαιρία.

Από την επιστροφή στην κανονικότητα, 
όμως, ίσως να έχει ακόμη μεγαλύτερη 
αξία η επιστροφή στην πολιτικότητα. Σε 
αυτό το πρώτο τετράμηνο της διοίκησής 
του ο Στέλιος Αγγελούδης έχει δώσει θετι-
κά δείγματα γραφής, δείχνοντας ότι μπο-
ρεί να είναι ένας πολύτιμος συνεργάτης, 
αλλά κι ένας σκληρός διεκδικητής, όπου 
κρίνει ότι αυτό είναι απαραίτητο.

Απέναντι στην κυβέρνηση ο νέος δήμαρ-
χος έχει επιλέξει μια τακτική διεκδική-
σεων για την πόλη. Δεν αρνήθηκε, για 
παράδειγμα, να εφαρμόσει τη νυχτερινή 
αποκομιδή που του ζητήθηκε ως μέτρο 
διευκόλυνσης για το flyover, αλλά διεκ-
δίκησε ως αντιστάθμισμα -και πράγματι 
το έλαβε- έκτακτη χρηματοδότηση 13 
εκατ. ευρώ από την κυβέρνηση για την 
ενίσχυση του τομέα της καθαριότητας. 

Ούτε αρνήθηκε τη συνεργασία στο πρό-
τζεκτ ανάπλασης της ΔΕΘ, αλλά έθεσε 
συγκεκριμένους όρους, πολλοί από τους 
οποίους μάλιστα αναμένεται να γίνουν 
αποδεκτοί, εκτιμώντας ότι με τον τρόπο 
αυτό θα υπάρξει μια επωφελέστερη λύση 
για την πόλη. 

Όπως επιβεβαιώνουν οι κινήσεις του σε 
αυτό το πρώτο διάστημα της δημαρχι-
ακής θητείας του, ο Στέλιος Αγγελούδης 
εφαρμόζει μια πολιτική συνεργασιών και 
ανοιγμάτων, φέρνοντας κοντά στη διοί-
κησή του ανθρώπους από διαφορετικούς 
πολιτικούς χώρους. Αυτή η πολυσυλλε-
κτικότητα της “Ομάδας για τη Θεσσαλο-
νίκη”, ωστόσο, μπορεί να εξελιχθεί σε μια 
μεγάλη πρόκληση για τον νέο δήμαρχο, 
αφού οι ασκήσεις ισορροπίας δεν είναι 
πάντοτε οι ευκολότερες.

Βαρβάρας
Ζούκα

Της

Βαγγέλη
Πλάκα

Του

Η “εθνική Θεσσαλονίκης” 
και ο απολογισμός του Αγγελούδη
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για  Ιδ ιώτε ς  & Ε πα γγελ ματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
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Αρχοντούλας 
Τσιλικιώτη

Της

Δυναμικό τουριστικό «ντεμπούτο» 
για Ασπροβάλτα και Σταυρό

Με εξαιρετικά καλούς οιωνούς φαίνεται να ξεκινά η τουριστική περίοδος σε Ασπρο-
βάλτα και Σταυρό δύο από τους δημοφιλέστερους προορισμούς του δήμου Βόλβης 
στη Θεσσαλονίκη. 

«Βροχή» οι προκρατήσεις από τα… Χριστούγεννα 

Νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά ξεκίνησαν οι προκρατήσεις στην Ασπροβάλτα με την 
μέχρι τώρα εικόνα να προμηνύει μια εξαιρετική τουριστική σεζόν για την περιοχή.
«Μέχρι στιγμής στην Ασπροβάλτα η εικόνα όσον αφορά την τουριστική σεζόν είναι 
πολύ καλή.Μπορώ να πω ότι υπάρχει μεγάλη ζήτηση από πάρα πολύ νωρίς, ήδη από 
τα Χριστούγεννα. Συνήθως προκρατήσεις υπήρχαν μετά τα Χριστούγεννα και σιγά-σι-
γά φτάναμε στο Μάρτιο, Απρίλιο αλλά φέτος ξεκίνησαν πολύ νωρίς. Καθώς δεν έχω 
καθολική εικόνα, μιλώντας από την προσωπική μου πείρα και απόσυναδέλφους που 
είμαστε σε επαφή αυτό τον καιρό, οι προκρατήσεις φτάνουν και το 60% και ανεβαί-
νουν καθημερινά», αναφέρει η πρόεδρος του Συλλόγου Ενοικιαζόμενων Διαμερισμά-
των «Η Ασπροβάλτα», Σοφία Φαρασοπούλου. 

Αντίστοιχη φαίνεται να είναι η κατάσταση και στην περιοχή του Σταυρού με τα πε-
ρισσότερα καταλύματα να βρίσκονται ήδη σε «ετοιμότητα» όπως τονίζει ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Ενοικιαζόμενων Δωματίων Σταυρού, Κώστας Παπαζώης: «Αρκετά κα-
ταλύματα στην περιοχή μας έχουν ήδη ανοίξει καθώς το Πάσχα έπεσε αρκετά αργά 
φέτος με αποτέλεσμα να είναι κοντά στην Πρωτομαγιά και αρκετά καταλύματα να 
έχουν ανοίξει από την πρώτη του μήνα όχι μέσα Μαΐου όπως συνηθίζονταν. Κάποιοι 
ετοιμάζονται να ανοίξουν. Φαίνεται ότι θα είναι ένα πάρα πολύ καλό καλοκαίρι.Αρ-
κετό κομμάτιτης τουριστικής περιόδου έχει καλυφθεί από κρατήσεις ενώ «προχω-
ρούν» οι κρατήσεις ώστε να καλυφθεί και το υπόλοιπο».

Σταθερή αξία οι Βαλκάνιοι – Νωρίς ακόμα για τους Έλληνες 

Σταθερή αξία για τον τουρισμό σε Σταυρό και Ασπροβάλτα για ακόμα μία χρονιά φαί-
νεται πως θα είναι οι Βαλκάνιοι.  «Το μεγαλύτερο κομμάτι από τους επισκέπτες μέχρι 
στιγμής καλύπτεται από Σερβία, Βόρεια Μακεδονία, Βουλγαρία, Ρουμανία. Βέβαια 
υπάρχουν και κάποιες χώρες οι οποίες ήταν παλιότερα επισκέπτες και πελάτες της 
περιοχής, όπως η Ουγγαρία η Τσεχία, οι οποίες σιγά σιγά έχουν αρχίσει και επανεμ-
φανίζονται», επισημαίνει ο κ. Παπαζώης.

«Τα Βαλκάνια συνεχίζουν να στηρίζουν την περιοχή. Σερβία, Ρουμανία, Βουλγαρία σε 
πολύ μεγάλο βαθμό. Υπάρχουν κι άλλες ομάδες μικρότερης ωστόσο ζήτησης», ανα-
φέρει η κ. Φαρασοπούλου ενώ κατά την ίδια οι  Έλληνες θεωρούνται επισκέπτες της 
τελευταίας στιγμής. «Ο Έλληνας αποφασίζει αργά. Είναι πολύ νωρίς ακόμα. Για τους 
Έλληνες θα μιλήσουμε μετά τον Ιούνιο», δηλώνει επί του θέματος.

«Πρόβα τζενεράλε» το Πάσχα

«Πρόβα τζενεράλε» μίας πολύ καλής τουριστικής περιόδου αποτέλεσε το φετινό Πά-
σχα για Σταυρό και Ασπροβάλτα με την επισκεψιμότητας την περιοχή να ξεπερνά 
κάθε προηγούμενο. 

«Φέτος, εγώ είμαι τριάντα χρόνια στην Ασπροβάλτα, ήταν ένα Πάσχα που δεν το 
έχουμε ξαναδεί, με πάρα πολλούς τουρίστες. Δεν μιλάω για τους Έλληνες που έχουν 
τα εξοχικά τους. Είχαμε πάρα πολλούς τουρίστες από Σερβία, από Βουλγαρία, από 
Βόρια Μακεδονία, Ρουμανία. Δεν έχω δει τέτοιο κύμα τουρισμού. Η επιτυχία της χρο-
νιάς φαίνεται από πολύ νωρίς φέτος και θεωρώ όσο διανύουμε τον Μάιο θα είναι 
ακόμα καλύτερη», επισημαίνει η κ. Φαρασοπούλου. 

Ο κ. Παπαζώης φαίνεται να συμφωνεί: «Αυτές τις μέρες του Πάσχα πραγματικά γέμισε 
η περιοχή μεεπισκέπτες της μιας μέρας ή των δύο ημερών, ακόμα και αυθημερόν. Η 

περιοχή μας φημίζεται για το καλό φαγητό, γιατί είναι ένας τουριστικός προορισμός 
ο οποίος δουλεύει και το χειμώνα, με αποτέλεσμα το φαγητό μας να έχει μια σταθερή 
ποιότητα και αυτό το έχουν αντιληφθεί πάρα πολλοί Θεσσαλονικείς και προτιμούν 
την περιοχή μας ακόμη και για τις αυθημερόν αποδράσεις τους.

Αναβαθμισμένο το μοντέλο τουρισμού 

Το μοντέλο τουρισμού σύμφωνα με κ. Παπαζώη στην περιοχή έχει αναβαθμιστεί αδι-
αμφισβήτητα με τον προορισμό να αποτελεί εξαιρετική επιλογή για όλες τις εποχές 
του χρόνου. 

«Υπάρχουν πολλά που μπορεί κανείς να δει και να  κάνει στην περιοχή. Αναφέρω χαρα-
κτηριστικότερα την προσπάθεια που γίνεται από τον Φ.Ο.Σ.Σταυρού, έναν τοπικό ορει-
βατικό σύλλογο, ο οποίος έχει χαράξει και έχει φτιάξει αρκετά μονοπάτια στον ορεινό 
όγκο πάνω από τον Άνω Σταυρό. Μια προσπάθεια επίσης πολύ καλή γίνεται στην Ασπρο-
βάλτα σε ένα κομμάτι μιας διαδρομής από την Ασπροβάλτα προς τον Άγιο Γεώργιο». 

Και συνεχίζει: «Σιγά-σιγά γίνονται προσπάθειες από διάφορους φορείς. Ο Σύλλογος 
Ενοικιαζόμενων Δωματίων Σταυρού κάνει μια προσπάθεια, για δεύτερη συνεχόμενη 
χρονιά, εκπαίδευσης όλων των ανθρώπων που εμπλέκονται με τον τουρισμό. Γίνο-
νται συνεχείς προσπάθειες οι οποίες θέλουμε να έχουν βάθος χρόνου και σιγά σιγά 
να αποδώσουν προς τη βελτίωση του τουριστικού προϊόντος».

Καταλυτική η γιορτή του Αγίου Πνεύματος

Τέλος, «Αυγουστιάτικες μέρες» κατά τον κ. Παπαζώη θα ζήσει η περιοχή στο δεύτερο 
μισό του Ιουνίου όσον αφορά τον τουρισμό, καθώς η γιορτή του Αγίου Πνεύματος 
φέτος πέφτει τη  Δευτέρα 24 Ιουνίου με πάρα πολλούς ορθόδοξους Βαλκάνιους την 
συνδυάζουν με μερικές μέρες διακοπών. Η κ. Φαρασοπούλου θεωρεί πως η συγκε-
κριμένη ημερομηνία αποτελεί την ουσιαστική αρχή της τουριστικής σεζόν για την 
περιοχή μολονότι οι αφίξεις των επισκεπτών ξεκινούν από τα τέλη Μαΐου. 
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Τις επόμενες μέρες στους δρόμους τα ηλεκτρικά λεωφορία
Τις επόμενες μέρες αναμένεται να μπουν στην κυκλοφορία τα 110 νέα ηλεκτρικά λε-
ωφορεία του ΟΑΣΘ, ύστερα από όλους τους προβλεπόμενους ελέγχους, τις τεχνικές 
δοκιμές αλλά και τα δοκιμαστικά δρομολόγια. Ο Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών 
Θεσσαλονίκης ανακοίνωσε πως τα «πήγαν» εξαιρετικά και είναι πανέτοιμα να συν-
δράμουν στο συγκοινωνιακό έργο της πόλης.

Ο σταθμός φόρτισης και το χρονοδιάγραμμα του 

Μέσα στον μήνα αναμένεται να παραδοθεί ένα μεγάλο μέρος του έργου του σταθμού 
φόρτισης των ηλεκτρικών λεωφορείων στην Σταυρούπολη καθώς, οι εργασίες βρί-
σκονται σε ικανοποιητικό στάδιο.   Οι εργασίες αναμένεται να ολοκληρωθούν πλή-
ρως και το έργο να παραδοθεί στο 100% στις αρχές Ιουνίου. Αυτό το «σπάσιμο» του 
έργου σε δύο φάσεις συμβαίνει καθώς όπως αναφέρουν από τον ΟΑΣΘ λόγω καιρού 
το προηγούμενο διάστημα υπήρξε καθυστέρηση στις εργασίες.

Να θυμίσουμε ότι το έργο κατασκευής του σταθμού φόρτισης των 110 ηλεκτρικών 
λεωφορείων του ΟΑΣΘ σε χώρο δίπλα στο Αμαξοστάσιο του Οργανισμού στη Σταυ-
ρούπολη, είναι προϋπολογισμού 8,7 εκατ. ευρώ και σε αυτόν θα τοποθετηθούν και 28 
φορτιστές διπλής φόρτισης.

350 λεωφορεία στους δρόμους τις πόλης

Με την προσθήκη των 110 ηλεκτρικών λεωφορείων, ο ΟΑΣΘ αναμένει να αυξήσει 
ακόμα περισσότερο το στόλο του και να δώσει ανάσα στην πόλη που ταλαιπωρείται 
τόσο από τις εργασίες του FlyOver αλλά και από την έλλειψη του Μετρό που και αυτό 
με την σειρά του αναμένεται τον Νοέμβριο να ξεκινήσει δρομολόγια.

Συνολικά ο ΟΑΣΘ με την έναρξη σε λίγες μέρες των δρομολογίων από τα ηλεκτρικά 
λεωφορεία θα αριθμεί στόλο 350 λεωφορείων ενώ παράλληλα, σε κυκλοφορία βρί-
σκονται και 195 λεωφορεία του ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης, που εκτελούν συγκοινωνιακό 
έργο στην περιοχή ευθύνης Ο.Σ.Ε.Θ. 

Συνολικά, θα βρίσκονται δρομολογημένα καθημερινά περισσότερα από 540 οχήματα 
στους δρόμους της πόλης.

Ανάσα στο θέμα των οδηγών για τον ΟΑΣΘ

Ο μεγάλος βραχνάς για τον ΟΑΣΘ υπήρξε το θέμα τον οδηγών καθώς δεν αρκεί μόνον 
η αύξηση του στόλου των λεωφορείων που ήταν επιτακτική, αλλά χρειάζοταν και 
προσωπικό.

Στο σοβαρό αυτο πρόβλημα για τον ΟΑΣΘ έδωσε σημαντική βοήθεια η πρόσληψη 
150 οδηγών από τον Ιανουάριο μέχρι σήμερα ώστε να μπορούν πράγματι να κυκλο-
φορούν τα νέα λεωφορεία στους δρόμους και ο οργανισμός να έχει σε κυκλόφορία 
300 λεωφορεία που βρίσκονταν στοτς δρόμους.

Ενώ από το φθινόπωρο αναμένεται νέος διαγωνισμός μέσω ΑΣΕΠ για πρόσληψη ακό-
μα 40 οδηγών φτάνοντας έτσι και τον συνολικό αριθμό των 350 λεωφορείων στους 
δρόμους.

Η επίσκεψη Μητσοτάκη στην Θεσσαλονίκη

Στη Θεσσαλονίκη αναμένεται να βρεθεί και πάλι ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης στις 20 Μαΐου, καθώς θα είναι ο κεντρικός ομιλητής στη γενική συνέλευση του 
ΣΕΒΕ.

Μέχρι στιγμής δεν έχει ανακοινωθεί εάν ο κ. Μητσοτάκης θα έχει παρουσία και σε 
κάποιο άλλο γεγονός στη Θεσσαλονίκη την ίδια ημέρα, ωστόσο αν και δεν επιβεβαι-
ώνεται επισήμως, σύμφωνα με ο ρεπορτάζ υπάρχει έντονη φημολογία πως ο Πρω-
θυπουργος θα εγκαινιάσει τα νέα ηλεκτρικά λεωφορεία του ΟΑΣΘ και την πλήρη λει-
τουργία τους.

Κώστας Ταγγίρης στην «Π»: Ο ΟΑΣΘ πατάει πλέον γερά στα πόδια του

«Η προετοιμασία για την κυκλοφορία των 110 καινούριων, ηλεκτρικών 
λεωφορείων του ΟΑΣΘ, βαίνει προς ολοκλήρωση. Ήδη τα έξι από τα συνο-
λικά 110 λεωφορεία ολοκλήρωσαν επιτυχέστατα τις προβλεπόμενες δοκι-
μές και πλέον επίκειται η παραλαβή τους από το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών και η παραχώρησή τους στον Οργανισμό»  δηλώνει ο Πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος ΤΟΥ ΟΑΣΘ Κώστας Ταγγίρης στην «Π».

Συνέχισε λέγΟντας για τους σταθμούς φόρτισης πως «Παράλληλα, προ-
χωρούν με ικανοποιητικό ρυθμό και οι εργασίες κατασκευής του σταθμού 
φόρτισης των λεωφορείων στη Σταυρούπολη».

Ενώ έστειλε και το μήνυμα πως ο ΟΑΣΘ πατάει πλέον γερά στα πόδια του 
και ότι «Οργανισμός και οι αστικές συγκοινωνίες της Θεσσαλονίκης περ-
νούν σε μία νέα εποχή, την εποχή της ηλεκτροκίνησης»..Στον ΟΑΣΘ είμα-
στε έτοιμοι να παραλάβουμε το σύνολο των λεωφορείων και, εντός του 
τρέχοντος μηνός, να αρχίσουμε σταδιακά να τα δρομολογούμε.»

Ο κ. Ταγγίρης έκλεισε λέγοντας πως «Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών, όπως ανακοίνωσε ο Υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας, 
προετοιμάζει έναν νέο διαγωνισμό για την προμήθεια 750 λεωφορείων 
αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, εκ των οποίων περίπου 250 θα κατευθυν-
θούν στη Θεσσαλονίκη. Επομένως, προχωρούν οι διαδικασίες για την συ-
νολική ανανέωση του στόλου του ΟΑΣΘ».

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Του
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Πρωτοβουλία ΕΣΗΕΜΘ και 
Τμήματος Δημοσιογραφίας 
ΑΠΘ ενόψει των Ευρωεκλογών

Ένα διήμερο εντατικού διαλόγου, με μια ημερίδα και ένα debate γύρω από τις Ευρω-
εκλογές 2024 προετοιμάζουν η Συμβίωση – Σχολή Πολιτικών Σπουδών του Συμβουλί-
ου της Ευρώπης στην Ελλάδα, η Ένωση Συντακτών Μακεδονίας-Θράκης και το Τμήμα 
Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ.

Στις 20 και 21 Μαΐου ακαδημαϊκοί, δημοσιογράφοι, εκπρόσωποι ευρωπαϊκών θε-
σμών και της κοινωνίας των πολιτών, φοιτήτριες Δημοσιογραφίας και υποψήφιες/
υποψήφιοι ευρωβουλευτές επιχειρούν να αντιπροτείνουν στη γενικόλογη ρητορική 
για «κρίσιμες ευρωεκλογές» μια ερμηνεία των συνθηκών και των όρων αυτής της κρι-
σιμότητας, να διευρύνουν τον δημόσιο διάλογο δοκιμάζοντας νέα σχήματα και να 
υπενθυμίσουν τον κρίσιμο ρόλο της ενημέρωσης και της δημοσιογραφίας στην ενί-
σχυση της δημοκρατίας, ιδίως ενόψει των επερχόμενων εκλογών.

Ημερίδα 

Τη Δευτέρα 20 Μαΐου 2024, από τις 09.30 ως τις 17.00, στην αίθουσα συνεδρίων της 
ΕΣΗΕΜ-Θ (Στρατηγού Καλλάρη 5, 3ος όροφος) θα πραγματοποιηθεί ημερίδα με θέμα 
Ενημέρωση, Δημοκρατία, Ευρωεκλογές. 

Στη διάρκεια των εργασιών:

Θα συζητηθεί ποιο είναι το διακύβευμα των Ευρωεκλογών 2024.
Δημοσιογράφοι από την Ελλάδα και το εξωτερικό θα αναπτύξουν την προσέγγισή 
τους στις εκλογές και θα σχολιάσουν τις προσδοκίες τους από το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο σχετικά με την Ενημέρωση.

Θα συζητηθούν οι θεσμικές εκστρατείες ευρωπαϊκών οργάνων υπέρ της συμμετοχής 
του κοινού στις Ευρωεκλογές.

Θα παρουσιαστούν προτάσεις για τις επιδιώξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το βλέμ-
μα φοιτητών Δημοσιογραφίας και Πολιτικής Επικοινωνίας. 

Θα παρουσιαστούν οι διαδικασίες και τα εργαλεία με τα οποία οι πολίτες μπορούν να 
ελέγχουν το έργο των Ευρωβουλευτών.

Debate

Την Τρίτη 21 Μαΐου, από τις 17.30 ως τις 19.30, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Πε-
ριφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας (26ης Οκτωβρίου 64, Θεσσαλονίκη), 
οι διοργανωτές θα πραγματοποιήσουν ένα ξεχωριστό debate υποψηφίων ευρωβου-
λευτών, στο οποίο τα ερωτήματα προετοίμασαν και θα υποβάλλουν προπτυχιακοί 
και μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες Δημοσιογραφίας.

Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να απαντήσουν σε ερωτήματα σχετικά με τους στό-
χους τους και την πολιτική των κομμάτων τους για σε θέματα όπως η ψηφιακή μετά-
βαση, η πράσινη ανάπτυξη και το Κράτος Δικαίου κ.ά

To πρόγραμμα της ημερίδας

Δευτέρα 20 Μαΐου, 09.30-17.00, Αίθουσα Συνεδρίων ΕΣΗΕΜ-Θ

09:30 - Εγγραφές

09:45– 10.00 - Καλωσόρισμα
Νίκος ΚΑΡΡΑΣ,ΕΣΗΕΜ-Θ
Κωνσταντίνος ΤΣΟΥΤΣΟΠΛΙΔΗΣ, Επικεφαλής του Γραφείου του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Ελλάδα

Δέσποινα ΣΥΡΡΗ, Διευθύντρια, Συμβίωση-Σχολή Πολιτικών Σπουδών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης στην Ελλάδα
Χρήστος ΦΡΑΓΚΟΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, Τμήμα Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ ΑΠΘ

10:00-11:00 Ποιο είναι το διακύβευμα των Ευρωεκλογών 2024;
Χρήστος ΦΡΑΓΚΟΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, Μιχάλης ΓΟΥΔΗΣ, Μαρία ΨΑΡΡΑ, Γιάννης ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Νικόλας ΣΕΒΑΣΤΑΚΗΣ 
Συντονισμός: Άννα ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Γραφείο ΕΚ στην Ελλάδα

11.00-11.45 The 2024 European elections through the eyes of journalists outside 
Greece
Renate SCHRÖDER, European Federation of Journalists, Brussels 
Fernanda GABRIEL, TRP European Correspondent, Lisbon-Strasbourg 
Yavuz BAYDAR, journalist, France, Sweden, Turkey
Jack HANNING, Secretary General of the Association of the Schools of Political Studies, 
affiliated to the Council of Europe
[Η συνεδρία θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά – γλώσσα εργασίας αγγλικά)
Moderation: Δέσποινα Σύρρη

11.45-12.00 Διάλειμμα

12.00-13.00 Οι Ευρωεκλογές 2024 με το βλέμμα Ελλήνων δημοσιογράφων
Κάκη ΜΠΑΛΗ (μέσω Zoom), Σοφία ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Κάλλη ΖΑΡΑΛΗ, Βαγγέλης Πλά-
κας
Συντονισμός: Τάσος ΡΕΤΖΙΟΣ, ΕΣΗΕΜ-Θ

13.00-14.00 Ελαφρύ γεύμα

14.00-14.45 Πώς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενημερώνει και κινητοποιεί για τις 
Ευρωεκλογές;
Θεσμικές εκστρατείες, Άννα ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Γραφείο ΕΚ στην Ελλάδα
Το πρόγραμμα κατάρτισης νέων δημοσιογράφων στην Ελλάδα, Δέσποινα ΣΥΡΡΗ, 
Ισμήνη ΜΠΑΛΑΛΕ, Ελευθερία ΜΑΡΜΑΡΑ, Αλίκη ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, Δημήτρης ΘΕΟΛΟΓΙΔΗΣ
Συντονισμός: Λιούμπισα ΒΡΕΝΤΣΕΒ, Συμβίωση

14.45-15.30 Επαναπροσδιορίζοντας την Επιδίωξη της EE 
Μεταπτυχιακοί φοιτητές Ευρωπαϊκής Επικοινωνίας και Δημόσιας Διπλωματίας πα-
ρουσιάζουν την προσέγγισή τους στις Ευρωεκλογές 2024
Συντονισμός: Φανή ΣΟΒΙΤΣΛΗ, ΕΣΗΕΜ-Θ

15.30-16.30 Πώς ενημερώνουν και λογοδοτούν οι Ευρωβουλευτές; Διαδικασίες 
& Εργαλεία
Άννα ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ, Γραφείο ΕΚ: Παρουσίαση των διαθέσιμων εργαλείων
Γιάννης ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ, Δήμητρα ΚΕΧΑΓΙΑ, Βιβή ΑΝΔΡΙΤΣΟΥ 
Συντονισμός:Νίκος ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

TO DEBATE

Τρίτη 21 Μαΐου, 17.30-19.30, Αίθουσα Συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Κεντρικής Μακεδονίας 

Ένα ξεχωριστό debate υποψηφίων ευρωβουλευτών, στο οποίο τα ερωτήματα προ-
ετοίμασαν και θα υποβάλλουν προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές Δημοσι-
ογραφίας. Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να απαντήσουν σε ερωτήματα σχετικά με 
τους στόχους τους και την πολιτική των κομμάτων τους για την ψηφιακή μετάβαση, 
την πράσινη ανάπτυξη, το Κράτος Δικαίου, την κλιματική κρίση και τη θέση της ΕΕ 
στον κόσμο. Η διαδικασία θα μεταδοθεί διαδικτυακά από τις ιστοσελίδες των διορ-
γανωτών( ΠΣΚΜ, 26ης Οκτωβρίου 64, Θεσσαλονίκη).
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Με 850 εκθέτες, περισσότερους από 1.500 Έλληνες και 
ξένους συγγραφείς, ομιλητές  και επαγγελματίες του βι-
βλίου από 40 χώρες σε πάνω από 500 εκδηλώσεις σε 14 
αίθουσες εκδηλώσεων συνολικής έκτασης 16.000 τ.μ. 
ξεκινά σε λίγες μέρες η μεγάλη γιορτή του βιβλίου και 
της ανάγνωσης στη Θεσσαλονίκη, από την Πέμπτη 16 
έως την Κυριακή 19 Μαΐου 2024, στο διεθνές εκθεσιακό 
κέντρο Θεσσαλονίκης Helexpo.

Είκοσι χρόνια συμπληρώνει φέτος η Διεθνής Έκθεση 
Βιβλίου Θεσσαλονίκης, είκοσι χρόνια με βιβλία που, αν 
δεν μπορούν ν’ αλλάξουν τον κόσμο, μπορούν σίγου-
ρα να κάνουν πολύ καλύτερο αυτόν που ήδη έχουμε. 
Είκοσι χρόνια που μοιραζόμαστε ιδέες σε μια μεγάλη 
συνάντηση, σε μια κοινότητα ανοικτού διαλόγου που 
διαρκώς διευρύνεται.

Δείτε ενδεικτικά ορισμένα highlights της φετινής, επε-
τειακής διοργάνωσης από επιμέρους θεματικές, όπως 
Γυναίκες, Τεχνητή Νοημοσύνη, Βαλκάνια, Πολιτική, 
Ιστορία, Κλιματική κρίση, Τέχνες και ανατρέξτε στο 
συνολικό Πρόγραμμα για να ενημερωθείτε για όλες τις 
εκδηλώσεις της 20ής Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Θεσσα-
λονίκης, 16-19 Μαΐου 2024.

Γυναίκες στα βιβλία

Από την Παρασκευή μέχρι και την Κυριακή στις 12μμ 
το διεθνές φόρουμ δικτύωσης PublisHer - Women in 
Publishing διοργανώνει συζητήσεις για τις γυναίκες 
στον εκδοτικό χώρο με τη συμμετοχή της H.E. Sheikha 
Bodour Al Qasimi, Ιδρύτριας του PublisHer, καθώς και 
δυναμικών εκδοτριών από τα Εμιράτα και από την Ελ-
λάδα, όπως η Εύα Καραϊτίδη, Εκδόσεις και Βιβλιοπω-
λείον της Εστίας, Άννα Ραγιά, Εκδοτικός Οίκος Μέλισσα, 
Στέλλα Κάσδαγλη, συνιδρύτρια της εταιρείας Women 
On Top, συγγραφέας, Νόπη Χατζηγεωργίου, Συντονί-
στρια Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Θεσσαλονίκης, Έλενα 
Πατάκη, Εκδόσεις Πατάκη, Πόλα Καπόλα, Εκδόσεις Νή-
σος, Λίζα Σιόλα, Εκδόσεις Στερέωμα, Έφη Ριζά, Εκδόσεις 
Έναστρον, Ζιζή Σαλίμπα, εκδότρια, Κυριακή Μπεϊό-
γλου, δημοσιογράφος, συγγραφέας.

Την Πέμπτη στις 8μμ το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελ-
λάδος διοργανώνει συζήτηση με τίτλο «Οι γυναίκες στη 
Λογοτεχνία» σε συντονισμό του Μιχάλη Πιτένη, Δημο-
σιογράφου-Συγγραφέα και ομιλήτριες/ές τους Δρ. Ηλία 
Γ. Σπυριδωνίδη, Επίκ. Καθ. Μετάφρασης και Σημειωτι-
κής της Ιταλικής Γραμματείας ΑΠΘ, Αλεξάνδρα Ιωαννί-
δου, Μεταφράστρια, Καθηγήτρια, Τμήμα Βαλκανικών, 
Σλαβικών & Ανατολικών Σπουδών Πανεπιστημίου Μα-
κεδονίας και Λένα Διβάνη, συγγραφέα.
Την Παρασκευή στις 12 μμ οι συγγραφείς Λένα Διβάνη 
και Γεωργία Τριανταφυλλίδου και η ιστορικός & εκδό-
τρια Ζιζή Σαλίμπα θα συζητήσουν για το πολυφωνικό 
βραβευμένο μυθιστόρημα της Ντζαϊλί Αμαντού Αμάλ 
«Οι ανυπάκουες» (εκδ. Θίνες) για την υπακοή των γυ-
ναικών στον αναγκαστικό γάμο, την πολυγαμία και τον 
συζυγικό βιασμό στην Αφρική. 

Στις 2μμ ξεφυλλίζουμε ένα ημερολόγιο γραμμένο από 
μια ολόκληρη γενιά για το πώς είναι να μεγαλώνεις ως 
κορίτσι στη σύγχρονη Ελλάδα μέσα από τις «Μικρές 
Επικίνδυνες» - 100 αληθινές ιστορίες από 100 γενναία 
κορίτσια (επιμ. Στ. Κάσδαγλη, εκδ. Key Books). Με τις/
τους Στέλλα Κάσδαγλη, συγγραφέα, Τάσο Παπαναστα-
σίου, διευθυντή του Δημοτικού της Αμερικάνικης Γε-
ωργικής Σχολής και συγγραφέα, Λώρα Αργυροπούλου, 
δημοσιογράφο και σύμβουλο του Γενικού Γραμματέα 

Φεστιβάλ Κινηματογράφου και Βαλμπόνα Χυστούνα, 
ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Αλβανών Μεταναστ(ρι)
ών Μητέρα Τερέζα. 

Στις 7μμ συζητάμε για τις «Πρωτοπόρες γυναίκες της 
Θεσσαλονίκης στις σελίδες νέων εκδόσεων» και «Η γυ-
ναίκα στα διηγήματα του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη» 
(εκδ. Μάλλιαρης-Παιδεία) με τους Βαγγέλη Πλάκα, 
δημοσιογράφο-συγγραφέα και Αγγελική Ταλιγκάρου, 
Δρ. Φιλοσοφίας σε συντονισμό Φώτη Κουτσαμπάρη, 
δημοσιογράφου.

Τεχνητή Νοημοσύνη

Την Παρασκευή στις 10πμ το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος διοργανώνει συζήτηση με τίτλο «Η τεχνητή νο-
ημοσύνη στις σύγχρονες βιβλιοθήκες». Ομιλητές: Αρι-
στείδης Μελετίου, ΓΔ Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
της ΓΓ Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Γιάννης Φαρσάρης, Καθη-
γητής Πληροφορικής & Συγγραφέας, Γεώργιος Σιόλας, 
Από την άλλη πλευρά της μηχανής: ένα ταξίδι στη χώρα 
των αλγορίθμων/ Jean Aurelie, Εκδόσεις Στερέωμα, 
Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό στο Εργαστήριο 
Τεχνητής Νοημοσύνης και Συστημάτων Μάθησης, ΕΜΠ. 
Συντονίζει η Ελευθερία Κοσέογλου, Βιβλιοθηκονόμος, 
ΑΠΘ. 

Στις 2μμ το κεντρικό ερώτημα του 4ου τεύχους του 
λογοτεχνικού περιοδικού «Βλάβη» (εκδ. Αντίποδες) 
«Μπορεί η τεχνητή νοημοσύνη να παράξει λογοτε-
χνία;» συμπίπτει με την κεντρική θεματική της φετινής 
ΔΕΒΘ και αναλύεται σε μια συζήτηση που συντονίζει ο 
Χρήστος Κρυστάλλης, βιβλιοπωλείο ΣΚΡΙΠ και περιοδι-
κό Βλάβη, με τις Ντίνα Σωτηριάδη, εκδ. Εκτός Γραμμής 
και Ελένη Τσατσαρώνη, υποψήφια Δρ. Κοινωνιολογίας 
ΕΚΠΑ, ενώ στις 4μμ ο συγγραφέας του βιβλίου «Φι-
λοσοφία της Τεχνητής Νοημοσύνης - Ένα ταξίδι στο 
μέλλον», Δρ. Γιώργος Χατζηβασιλείου (εκδ. Διόπτρα) 
συνομιλεί με τον καθηγητή Θεολογίας Χρήστο Τσιρώνη 
(ΑΠΘ) και τη Διευθύντρια ενημέρωσης της ΕΡΤ3 Σύνθια 
Σάπικα πάνω στην επίδραση της Τεχνητής Νοημοσύνης 
στο μέλλον του βιβλίου και του γραπτού λόγου. 

Στις 7μμ στην εκδήλωση με τίτλο «Το έγχαρτο βιβλίο 
στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης - Προοπτικές 
Ευκαιρίες και Απειλές», ο υφυπουργός Πολιτισμού 
Χρίστος Δήμας συζητά με τον εκδότη Γιώργο Μουρούτη 
(Athens Bookstore Publications) για τις προοπτικές της 
αγοράς βιβλίου, το νέο νόμο για το βιβλίο, τις ευκαιρίες 
και τις προοπτικές του κλάδου. 

Το Σάββατο στις 10πμ το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού 
διοργανώνει συζήτηση με τίτλο «Ανάγνωση, Αναγνω-
στικός γραμματισμός και ψηφιακή γενιά», με ομιλή-
τριες τις: Κατερίνα Χρυσανθοπούλου, Δρ Παιδείας 
στα ΜΜΕ και Ψηφιακών Γραμματισμών, ΑΠΘ, Ανθή 
Μπάλιου, Υποψ. Δρ Δημοσιογραφίας και ΜΜΕ, ΑΠΘ, 
Βιβλιοθηκονόμο, Senja Požar, Senior Rights manager, 
Mladinska knjiga και συντονιστή τον Παναγιώτη Κάπο, 
Δρ Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού, Πάντειο Πα-
νεπιστήμιο – εκδότη. 

Στις 3μμ το Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών πα-
ρουσιάζει το βιβλίο του Νίκου Παρασκευόπουλου, Ο 
επιεικής αλγόριθμος με τους Βασίλη Κάλφα, Άγγελο 
Κορνηλάκη, Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου, ενώ στις 9μμ 
συζητάμε για τη «Φαινομενολογία & αισθητική των μέ-
σων & σωματικότητα στην ψηφιακή εποχή» του Ιωάννη 
Μήτρου (εκδ. Μπαρμπουνάκης) με τους Γιάννη Κτενά, 
Δρ. Φιλοσοφίας, συγγραφέα και Μπελημπασάκη Ιωάν-
νη, Επ. Καθηγητή Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων 
Τεχνών Α.Π.Θ. 

Την Κυριακή στις 10πμ το Διεθνές Πανεπιστήμιο της 
Ελλάδος διοργανώνει συζήτηση για τις «Βιβλιοθήκες 
στην καρδιά μιας δημοκρατικής κοινωνίας» με τους Ιω-
άννη Τροχόπουλο, Επικεφαλής του Οργανισμού Future 
Library, Ελένη Σίγγου, Senior Collection Management & 
Development Librarian, University of Nicosia, Library & 
Information Centre, Κύπρος, Κατερίνα Ρουμελιώτη, Επι-
κεφαλής Europe Direct Κεντρικής Μακεδονίας, Δάφνη 

Τουρισμού. 

Στις 4μμ το PEN Greece, επίσημο παράρτημα του PEN 
International στην Ελλάδα, σε συνεργασία με το Ελληνι-
κό Ίδρυμα Πολιτισμού παρουσιάζουν το Booklet Know 
Her Words - Volume Ι, μια πρωτοβουλία της Επιτροπής 
Γυναικών Συγγραφέων του PEN International για την 
ανάδειξη της καλύτερης γραφής από γυναίκες συγγρα-
φείς από όλο τον κόσμο. Ομιλήτριες: Σωτηρία Γεωργα-
ντή, επικεφαλής της Επιτροπής Γυναικών Συγγραφέων 
του PEN Greece, δικηγόρος, εκπαιδευτικός, Κατερίνα 
Φράγκου, λογοτεχνική ατζέντισσα και Κατερίνα Μαλα-
κατέ, σσυγγραφέας, συνιδιοκτήτρια του βιβλιοπωλείου 
Booktalks, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του PEN Greece. 
Στις 9μμ παρουσιάζεται ο συλλογικός τόμος «Η φωνή 
της» (εκδ. Καστανιώτη) και συνομιλούν οι συγγραφείς, 
μέλη του ομώνυμου Δικτύου γυναικών συγγραφέων 
κατά της έμφυλης βίας και των γυναικοκτονιών, Αλε-
ξάνδρα Μητσιάλη, Δήμητρα Κουβάτα, Χίλντα Παπαδη-
μητρίου και Ελένη Πριοβόλου. 

Το Σάββατο στις 12μμ με αφορμή τα μυθιστορήματα 
«Μοναχοκόρη» και «Άδειες Ντουλάπες» των Guadalupe 
Nettel και Maria Judite de Carvalho αντίστοιχα (εκδ. 
Ίκαρος) συζητούμε για τις πολλαπλές μορφές της μη-
τρότητας σήμερα, αλλά και τη θεσμοθετημένη πατριαρ-
χική καταπίεση με τις Σοφία Νικολαΐδου, συγγραφέα, 
Αναστασία Γρηγοριάδου, δημοσιογράφο και Κυριακή 
Μπεϊόγλου, κριτικό λογοτεχνίας. Στις 3μμ οι Γεωργία Δι-
άκου, Γωγώ Πονηράκου, Σοφία Γουργουλιάνη και Τώνια 
Τζιρίτα Ζαχαράτου με συντονίστρια την Βάγια Κάλφα 
παρουσιάζουν τις «Γυναίκες στη λογοτεχνία: Aνάμεσα 
και πέρα από τα είδη / Aνάμεσα και πέρα από το φύλο» 
(εκδ. Θράκα). 

Στις 5μμ μέσα από το βιβλίο «Προίκες – 5 πρόσωπα σε 
48 πράξεις», της Ιωάννας Γιαννακοπούλου (εκδ. Ακυ-
βέρνητες Πολιτείες) ακούμε τις αφηγήσεις ζωής πέντε 
γυναικών του Θεσσαλικού κάμπου, που υπαινίσσονται 
ιστορίες ανείπωτες της γυναικείας συνθήκης, αλλά κυ-
ρίως εσωτερική δύναμη και αγώνα. Με τη συγγραφέα, 
την Τάνια Βοσνιάδου, Ψυχολόγο – Ψυχοθεραπεύτρια, 
την Βασιλική Καλέα, φιλόλογο, τη Δέσποινα Παγιούλα 
στο τραγούδι και την ηθοποιό Ελένη Γιαννούση στην 
ανάγνωση κειμένων. Στις 7μμ η Leire Bilbao, συγγρα-
φέας και η Pilar Tena, διευθύντρια του Ισπανικού Ινστι-
τούτου Θερβάντες στην Ελλάδα, συζητούν για το βιβλίο 
«Νερά μάνες» για θέματα μητρότητας σε συντονισμό 
του Μιγκέλ Σαμοθράκη, Υπ. Επικοινωνίας & Τύπου του 
Ισπανικού Ινστιτούτου Θερβάντες στην Ελλάδα, σε μια 
διοργάνωση των εκδ. Βακχικόν και του Βασκικού Πολι-
τιστικού Ινστιτούτου.

Την Κυριακή στη 1μμ οι εκδόσεις Μεταίχμιο και το 
Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος και Θεσσαλονίκης παρου-
σιάζουν την Camille Laurens σε συνομιλία με την Αν. 
Καθηγήτρια της Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ, κ. Ελένη 
Χοντολίδου για το βραβευμένο μυθιστόρημά της «Κο-
ρίτσι», στο οποίο διατυπώνονται μείζονα ζητήματα σε 
σχέση με την εκπαίδευση των γυναικών, τη διατήρηση 
της αντρικής κυριαρχίας και τη μετάδοση των φεμινι-
στικών αξιών στις νεότερες γενιές. 

Στις 2μμ παρουσιάζεται το βιβλίο «Φεμινισμός για 
το 99%: Μανιφέστο» (εκδ. Εκτός Γραμμής) των Cinzia 
Arruzza, Tithi Bhattacharya και Nancy Fraser για το νέο 
κύμα μαχητικού φεμινισμού, με ομιλήτριες τις Μαρία 
Κέκη, δημοτική σύμβουλο Θεσσαλονίκης, Κατερίνα Μι-
χαήλ, εργαζόμενη στον πολιτισμό και απολυμένη του 

Μιχαηλίδου, Head Librarian, GBS | Library Team, UK, 
Δαμιάνα Κουτσομίχα, Προϊσταμένη βιβλιοθήκης 'Δημή-
τρης & Αλίκη Περρωτή', Αμερικανική Γεωργική Σχολή. 
Συντονισμός: Γιάννης Κεσσόπουλος, δημοσιογράφος.

Βαλκάνια

Στον θεματικό άξονα των Βαλκανίων συζητάμε την Πα-
ρασκευή στις 2μμ για «Τα Βαλκάνια από μέσα και από 
έξω» (εκδ. Θράκα) με τους Θάνο Γώγο, Νικόλα Κουτσο-
δόντη, Marija Dejanović, Denis Škofič και στις 6μμ για 
το βιβλίο «Η Διαρκής Ανασυγκρότηση των Βαλκανίων. 
Αναπαραστάσεις Πολιτικής και Επικοινωνίας 1999-
2004» (εκδ. Επίκεντρο) του Παναγιώτη Πασχαλίδη, Δρ 
Επικοινωνίας και ΜΜΕ του Πανεπιστημίου της Σορ-
βόννης, σε συντονισμό του δημοσιογράφου Σταύρου 
Τζίμα και ομιλητές τον συγγραφέα του βιβλίου και 
τους Κώστα Κατσάνο, ιστορικό-διπλωμάτη και Γιάννη 
Στεφανίδη, Καθηγητή Διπλωματικής Ιστορίας, Νομική 
Σχολή ΑΠΘ. 

Το Σάββατο στις 9μμ παρουσιάζεται το βιβλίο του Σταύ-
ρου Τζίμα «Κρυφές πτυχές του Μακεδονικού» (εκδ. 
Επίκεντρο) για το παρασκήνιο γύρω από τη Συμφωνία 
των Πρεσπών με ομιλητές τους Μαργαρίτη Σχοινά, Αντι-
πρόεδρο Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Δημήτρη Κούρκουλα, 
τ. Υφυπουργό Εξωτερικών και Πρέσβη της Ε.Ε., Πέτρο 
Παπασαραντόπουλο, Δρ. Βαλκανικών σπουδών, εκδό-
τη, συγγραφέα και τον συγγραφέα του βιβλίου. Συντο-
νισμός: Σοφία Παπαδοπούλου, δημοσιογράφος.

Την Κυριακή στις 6μμ οι εκδ. Επίκεντρο παρουσιάζουν 
το βιβλίο «Βαλκάνιοι Κόσμοι. Η Πρώτη και η Τελευταία 
Ευρώπη» του Traian Stoianovich σε συντονισμό Πέτρου 
Παπασαραντόπουλου και ομιλητές τους Kutay Onayli, 
Πανεπιστήμιο του Princeton και Δημήτρη Σταματόπου-
λο, Καθηγητή Βαλκανικής και Ύστερης Οθωμανικής 
Ιστορίας στο Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατο-
λικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Ιστορία και Πολιτική

Η Ιστορία και η Πολιτική έχουν έντονη παρουσία στην 
φετινή ΔΕΒΘ. Ενδεικτικά, την Πέμπτη στις 6μμ παρου-
σιάζεται το νέο βιβλίο του Θανάση Τριαρίδη «Εμείς θα 
ανεβάσουμε τους ανθρώπους στα τρένα για επερχό-
μενο Άουσβιτς. Κείμενα, ομιλίες και συνεντεύξεις για 
το Ολοκαύτωμα (2004-2019)» (εκδ. Εστία) με ομιλητές 
τους Σταύρο Ζουμπουλάκη, συγγραφέα, Χρυσόστομο 
Σταμούλη, Καθηγητή Θεολογίας ΑΠΘ και Ισίδωρο Ζουρ-
γό, συγγραφέα. 

Στις 7μμ οι εκδ. Αλεξάνδρεια παρουσιάζουν το βιβλίο 
«Η κυριαρχία στο θολό τοπίο της παγκόσμιας διακυ-
βέρνησης», του Αντώνη Μανιτάκη με ομιλητές τους Πα-
ναγιώτη Γκλαβίνη, Κοσμήτορα Νομικής Σχολής, ΑΠΘ, 
Πέτρο Στάγκο, Ομότ. Καθηγητή Νομικής Σχολής, ΑΠΘ, 
Ιωάννη Παπαδόπουλο, Καθηγητή στο Τμήμα Διεθνών & 
Ευρωπαϊκών Σπουδών, ΠΑΜΑΚ, Γιάννη Παπαγεωργίου, 
Καθηγητή στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, ΑΠΘ. 

Παράλληλα, ένας Αρχαιολόγος, ο Θεόδωρος Παπακώ-
στας aka Archaoestoryteller και ένας Futurist, ο συγγρα-
φέας Δημήτρης Δημητριάδης συζητούν για το σήμερα ( 
εκδ. Key Books). 

Την Παρασκευή στις 7μμ με αφορμή και τη συμπλήρω-
ση 50 χρόνων από τη Μεταπολίτευση, ο Αλέξης Παπα-
χελάς συνομιλεί για το νέο του βιβλίο «Ένα σκοτεινό 
δωμάτιο: 1967-1974» (εκδ. Μεταίχμιο) με τον συγγρα-
φέα και δημοσιογράφο Ηλία Μαγκλίνη σε συντονισμό 
του δημοσιογράφου Σταύρου Τζίμα. 
Στις 8μμ ο ιταλός συγγραφέας Carlo Lucarelli συζητά με 
τη μεταφράστρια Δήμητρα Δότση και τη συγγραφέα και 
μεταφράστρια Χίλντα Παπαδημητρίου, με αφορμή το 
εμβληματικό του έργο Η Τριλογία του Φασισμού (εκδ. 
Διόπτρα με την υποστήριξη του Ιταλικού Μορφωτικού 
Ινστιτούτου), ενώ παράλληλα ο Σπύρος Μαρκέτος, 
συγγραφέας-Επίκ. Καθηγητής ΑΠΘ, συνομιλεί με την 
Αλεξάνδρα Ιωαννίδου, Καθηγήτρια Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας και τον Άρη Στυλιανού, Καθηγητή Πολιτι-
κών Επιστημών ΑΠΘ και τ. πρόεδρο ΚΘΒΕ, για το βιβλίο 
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Κάποτε θεωρούσαμε ότι οι χώρες της Ανατολικής Ευρώπης έπεσαν θύματα της κατάρρευσης του σοβιετικού μπλοκ 
και του άγριου, ληστρικού καπιταλισμού που γεννήθηκε στα ερείπιά του. Οι εξελίξεις διέψευσαν παταγωδώς αυ-
τήν την άποψη. Αντίθετα, τα τελευταία χρόνια η Ανατολική Ευρώπη έχει αναδειχθεί σε έναν από τους δυναμικότε-
ρους ενδοευρωπαϊκούς πόλους. 

Η Πολωνία, επί παραδείγματι, είναι ταυτόχρονα δύναμη στρατιωτική, αλλά και βιομηχανική, όπως και η Τσεχία. 
Στην Ρουμανία παράγεται (συνεργασία Ρενώ-Ντάτσια) το αυτοκίνητο με τις περισσότερες πωλήσεις σε ολόκληρη 
την Ευρώπη. Στην Βουλγαρία, που οι Έλληνες κατά την δεκαετία του 1990 κορόιδευαν, η οικονομία της πληροφο-
ρικής ICT) αντιστοιχεί σήμερα στο 6% του ΑΕΠ. Εδώ, μόλις που αγγίζει το 2,84%.

Θα αντιτείνει κάποιος ότι συμβαίνει αυτό στην Ανατολική Ευρώπη εξαιτίας των χαμηλών μισθών ή του αδύναμου 
κράτους. Κι όμως το μέσο κατά κεφαλήν ΑΕΠ των χωρών της περιοχής θα φτάσει εκείνο της Ισπανίας το 2027. Και 
η Εσθονία, λογουχάρη, είναι υπόδειγμα δημογραφικής πολιτικής με παροχές και πολύ ευνοϊκές άδειες μητρότητας 
και πατρότητας για την συναρμογή της επαγγελματικής με την οικογενειακή ζωή.  Η υπανάπτυξη της Ανατολικής 
Ευρώπης είναι επομένως ένας μύθος, όπως μύθος είναι και η πολιτική της ανυπαρξία: βρίσκεται στην πρώτη γραμ-
μή ανάσχεσης του ρωσικού επεκτατισμού, ενώ πολύ συχνά φαίνεται να έχει πολύ πιο καθαρή αντίληψη για τις 
προκλήσεις ενός πολυπολικού κόσμου στον 21ο αιώνα, και την ανάγκη διαφύλαξης της ευρωπαϊκής ακεραιότητας 
από την Γερμανία ή την Γαλλία. 

Υπάρχει επίσης και το άλλο. Ενώ το Παρίσι, το Βερολίνο, το Άμστερνταμ ή οι Βρυξέλλες βυθίζονται στο αδιέξοδο 
της μαζικής μετανάστευσης και της πολυπολιτισμικότητας, οι κοινωνίες της Ανατολικής Ευρώπης χαρακτηρίζο-
νται από μεγαλύτερη εθνική ομοιογένεια και συνοχή. Και στο πνευματικό πεδίο, υπάρχει πολύ λιγότερη ένταση 
ανάμεσα στην εθνική αναφορά και την Ευρωπαϊκή ταυτότητα, την παράδοση και τον εκσυγχρονισμό, τα δίπολα 
δηλαδή που εμάς μας έχουν ταλαιπωρήσει πολύ τις τελευταίες δεκαετίες. Εν κατακλείδι η Ανατολική Ευρώπη ανέρ-
χεται. Μας θυμίζει την σύγκριση που γίνονταν στις αρχές της δεκαετίας του 2000 ανάμεσα σε “νέα” και “παλαιά 

του «Στις πηγές του Φεμινισμού και του σοσιαλισμού» 
(εκδ. Μπαρμπουνάκης). 

Νωρίτερα, στις 3μμ, ο Σταύρος Παναγιωτίδης παρου-
σιάζει το νέο του βιβλίο «Μύθοι, Παρεξηγήσεις και 
Άβολες Αλήθειες της Ελληνικής Ιστορίας» (εκδ. Κέδρος) 
με ομιλητή τον Άκη Σακισλόγλου, δημοσιογράφος 
(Theoponion.gr, paok24). 

Επίσης την Παρασκευή στις 7μμ οι εκδόσεις Signes et 
balises και το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης πα-
ρουσιάζουν το βιβλίο «Sonderkommando. Birkenau 
1944 - Thessalonique 1947» του Marcel Nadjary, 
Έλληνα Εβραίου από τη Θεσσαλονίκη που μεταφέρ-
θηκε στο Άουσβιτς-Μπιρκενάου, τοποθετήθηκε στο 
Sonderkommando και έγραψε μια εκτενή επιστολή 
που έθαψε στο Μπίρκεναου, η οποία βρέθηκε το 1980. 
Μιλούν οι Nelly Nadjary, κόρη του Marcel Nadjary, Loïc 
Marcou, Δρ Νεοελληνικών σπουδών του Πανεπιστημί-
ου Paris IV Sorbonne και πτυχιούχος του ESIT και Φρα-
γκίσκη Αμπατζοπούλου, ιστορικός, ομότ. καθηγήτρια 
ΑΠΘ. Συντονίζει η Anne-Laure Brisac, μεταφράστρια. 

Το Σάββατο στις 6μμ ο Θόδωρος Ρουσσόπουλος, Πρό-
εδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβου-
λίου της Ευρώπης και ο Γιώργος Μουρούτης, εκδότης 
Athens Bookstore Publications μιλούν για τα δικαιώμα-
τα, τη δημοκρατία, την έμφυλη βία και τη ρύθμιση των 
νομοθεσιών, ενώ στις 8μμ οι Δημήτρης Χριστόπουλος, 
Καθηγητής Πολιτειολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο, Μα-
κρίνα Βιόλα Κώστη, πληροφορικός-μεταδιδακτορική 
ερευνήτρια ΕΚΕΤΑ, Ευκλείδης Τσακαλώτος, Καθηγητής 
Οικονομικών & Φιλοσοφίας ΕΚΠΑ, κοινοβουλευτικός 
εκπρόσωπος «Νέας Αριστεράς»-συγγραφέας του βι-
βλίου με συντονιστή τον δημοσιογράφο Απόστολο 
Λυκεσά συνομιλούν με αφορμή το βιβλίο του Ευκλείδη 
Τσακαλώτου «Οι αξίες και η αξία της Αριστεράς» (εκδ. 
Κριτική). 

Νωρίτερα, στις 2μμ παρουσιάζονται «Τα τραγούδια του 
ολοκαυτώματος των Ελλήνων Εβραίων», της Μαριά-
ντζελας Χατζησταματίου (εκδ. Αλεξάνδρεια). Συζητούν 
οι: Γιώργος Αντωνίου, Επίκ. Καθηγητής, Τμ. Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας, ΑΠΘ, Aλίκη Αρούχ, Υπεύθυνη του ιστορι-

ντονισμός: Δρ Ιωάννης Κασσίδης, φιλόλογος, Βουλή 
των Ελλήνων. Χαιρετισμός: Νίκος Κούκης, Πρόεδρος 
Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού. Ομιλητές: Ελένη 
Κουρμαντζή, επισκέπτρια καθηγήτρια Νέας Ελληνικής 
Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο «Αγ. Κύριλλος & Αγ. Με-
θόδιος» στο Βελίκο Τύρνοβο της Βουλγαρίας, Βασίλειος 
Σαμπατακάκης, καθηγητής Νεοελληνικών Σπουδών στο 
Πανεπιστήμιο του Lund, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Εταιρείας Νεοελληνικών Σπουδών, Ιωάννης Δημητρα-
κόπουλος, καθηγητής Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήμιο 
της Πάτρας, Χαράλαμπος Μελετιάδης, καθηγητής Ιστο-
ρίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, Μέλος Δ.Σ. Ελληνικού 
Ιδρύματος Πολιτισμού.

Στις 2μμ η δημοσιογράφος Λαμπρινή Κουζέλη συντο-
νίζει συζήτηση με τίτλο «Οι νεοελληνικές σπουδές σή-
μερα», στην οποία συμμετέχουν οι: Δημήτρης Τζιόβας, 
καθηγητής Νεοελληνικών Σπουδών στο Κέντρο Βυζα-
ντινών, Οθωμανικών και Νεοελληνικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου του Birmingham, Βασίλης Λαμπρόπου-
λος, ομότιμος καθηγητής Νέας Ελληνικής, Έδρα «Κ.Π. 
Καβάφη», Τμήμα Κλασικών Σπουδών και Συγκριτικής 
Λογοτεχνίας Πανεπιστήμιο Michigan, Ελένη Κουρμα-
ντζή και Βασίλειος Σαμπατακάκης. 

Στις 3μμ οι Δημήτρης Τζιόβας, Σοφία Ιακωβίδου, αν. κα-
θηγήτρια Νεοελληνικής Λογοτεχνίας στο Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης, Χάρης Καλαϊτζίδης, συγγραφέ-
ας και Γιάννης Μπασκόζος, διευθυντής του περιοδικού 
«Ο Αναγνώστης» συζητούν για το Παρελθόν και Παρόν 
στην πεζογραφία του 21ου αιώνα σε συνδιοργάνωση 
με το περιοδικό Ο Αναγνώστης.

Κλιματική κρίση

Η κλιματική κρίση και οι αναπόφευκτοι προβληματι-
σμοί έχουν φυσικά τη θέση τους στην 20ή ΔΕΒΘ. Εν-
δεικτικά, το Σάββατο στις 6μμ οι εκδόσεις Τόπος και το 
Γραφείο Θεσσαλονίκης του Ιδρύματος Χάινριχ Μπελ 
παρουσιάζουν το βιβλίο «Ο κόσμος καίγεται: Αλλάξτε 
το σύστημα, όχι το κλίμα!», των Πέτρου Κόκκαλη και Ξε-
νοφώντα Κοντιάδη με τους συγγραφείς να συνομιλούν 
με τον Στέλιο Αγγελούδη, δήμαρχο Θεσσαλονίκης και 
τον Μιχάλη Γουδή, υπεύθυνο Γραφείου Θεσσαλονίκης 

Ευρώπη”.  Το ζήτημα –και με αφορμή τις Ευρωεκλογές– είναι εμείς τι κάνουμε; Έχουμε σχέσεις; Μπορούμε να 
έχουμε περισσότερες; Παραδειγματιζόμαστε από το μοντέλο των χωρών αυτών; Εν τέλει: αντιλαμβανόμαστε τις 
νέες πραγματικότητες που διαμορφώνονται μέσα στην Ευρώπη; 

Όχι, όχι και όχι. Ενώ, η Ελλάδα διαθέτει κύρος στην ευρύτερη περιοχή, για λόγους ιστορικούς (βυζαντινή κλη-
ρονομιά), πνευματικούς (ορθοδοξία) και επιρροής που ασκεί ο ελληνικός πολιτισμός. Όμως ηλιθιωδώς, όλα τα 
προηγούμενα χρόνια πιστέψαμε πως για να συνομιλήσουμε με την Ανατολική Ευρώπη θα πρέπει να το κάνουμε 
μέσω Ρωσίας. Μολονότι, οι ανατολικοευρωπαϊκοί λαοί την απεχθάνονται, λόγω του επεκτατισμού της, και την 
αντιμετωπίζουν όπως εμείς τους Τούρκους. Όσο για ένα μοντέλο που συνδυάζει, την ενίσχυση της παραγωγικής 
βάσης, σε συνδυασμό με την επιμονή στις στρατιωτικές δαπάνες (λόγω εξ Ανατολών απειλής), τις μεταρρυθμίσεις 
ως προς την αποκατάσταση της κρατικής αποτελεσματικότητας, και την ανοικοδόμηση του κράτους πρόνοιας –ο 
δικός μας δρόμος προς την Ευρώπη υπήρξε πολύ περισσότερο παρασιτικός, σε σχέση με την Τσεχία, ή ακόμα και 
την Ρουμανία.  

Εν τέλει, μία νέα αρχιτεκτονική της ισχύος διαμορφώνεται μέσα στην ΕΕ. Πλέον, η δύναμική έρχεται από την πε-
ριφέρεια: η Ανατολική Ευρώπη, με την οποία καταπιάνεται αυτό το σημείωμα, η Πορτογαλία και η Ιρλανδία, που 
από τα μνημόνια έχουν μετατραπεί σε ‘τίγρεις του Ατλαντικού’, η Γαλλία και η Ιταλία με τις σημαντικές πολιτικές 
πρωτοβουλίες σε επίπεδο ΕΕ. Και βεβαίως η Σκανδιναβία, με την Φινλανδία, την Σουηδία και την Δανία να υιοθε-
τούν ρηξικέλευθες πολιτικές γεωπολιτικά, ως προς το μεταναστευτικό, και για την επανενίσχυση της εθνικής και 
κοινωνικής συνοχής (όπου υπάρχει μεγάλη παράδοση πολιτικών). 

Η αλλαγή αυτή, στην ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική της ισχύος που βρίσκεται εν εξελίξει, εδώ δεν έχει γίνει καν αντι-
ληπτή. Η πολιτική συζήτηση περί άλλων τυρβάζει, και ο στρατηγικός προβληματισμός ασφυκτιεί υπό την ‘τυραν-
νία της ασημαντότητας’. Ίσως ήρθε η στιγμή να σοβαρευτούμε. Μπορούμε; Αν δεν το κάνουμε κινδυνεύουμε να 
μείνουμε εκτός.  

κού αρχείου της Ι.Κ.Θ., Δημήτρης Γουλής, Επίκ. Καθηγη-
τής, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης ΑΠΘ, 
Λέων Ναρ, συγγραφέας - αρθρογράφος, Καθηγητής 
Ελληνικής Φιλολογίας στο Αμερικανικό Κολλέγιο Ανα-
τόλια Θεσσαλονίκης. Συντονισμός: Ξένια Ελευθερίου, 
επιστημονική υπεύθυνη Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλο-
νίκης, Δρ. Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ.
Την Κυριακή στη 1μμ δύο από τις επιδραστικότερες 
προσωπικότητες των social media, Η Γεωγραφία είναι 
πολύ κουλ και ο The Trivialist, θα συζητήσουν για το 
πώς η επιστήμη έγινε μόδα μέσα από τα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης και πώς αυτό οδήγησε στη συγγραφή 
επιτυχημένων βιβλίων (εκδ. Διόπτρα). 

Στις 2μμ ο συγγραφέας Γιώργος Σκαμπαρδώνης συνο-
μιλεί με τον συγγραφέα Σωτήρη Δημητρίου με αφορμή 
το βιβλίο του Δημητρίου «Απαγορευμένες λέξεις» (εκδ. 
Πατάκη), ενώ στις 3μμ παρουσιάζεται ο συλλογικός 
τόμος που έχουν επιμεληθεί οι Στράτος Ν. Δορδανάς, 
Βάιος Καλογρηάς και Νίκος Μαραντζίδης με τίτλο «Με-
ταξύ Αφοσίωσης και Καχυποψίας. Οι Έλληνες πολιτικοί 
πρόσφυγες και οι κρατικές υπηρεσίες ασφαλείας στις 
λαϊκές δημοκρατίες (1945-1989)» (εκδ. Αλεξάνδρεια).

Μεταξύ Ιστορίας και ελληνικής πεζογραφίας κινούνται 
και αρκετές από τις εκδηλώσεις που διοργανώνει το 
Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού στο πλαίσιο της έκθεσης: 
Την Παρασκευή στις 6μμ ο Νίκος Α. Κούκης, Πρόεδρος 
του Ιδρύματος, συντονίζει την παρουσίαση του βιβλίου 
«Από την καθ’ ημάς Ανατολή στην ελληνική πατρίδα – 
100 χρόνια από την Μικρασιατική Καταστροφή» (επιμ. 
Χάρης Μελετιάδης, εκδόσεις Ελληνικό Ίδρυμα Πολι-
τισμού-ΕΙΠ). Ομιλητές: Χάρης Μελετιάδης, μέλος Δ.Σ. 
ΕΙΠ, καθηγητής Ιστορίας του τμήματος Κοινωνιολογίας 
Πάντειο Πανεπιστήμιο, Λουίζα Καραπιδάκη, μέλος Δ.Σ. 
ΕΙΠ, αρχαιολόγος – ιστορικός τέχνης, Κέντροv Ερεύνης 
της Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, Διο-
νύσιος Τσελέντης, μέλος του ΕΙΠ, φιλόλογος–εκπαιδευ-
τικός και Βασίλης Βασιλειάδης, επίκ. καθηγητής Νεοελ-
ληνικής Φιλολογίας ΑΠΘ.

Το Σάββατο στις 12 μμ σε συνεργασία με το Ίδρυμα 
Ωνάση παρουσιάζεται το βιβλίο «Αθανάσιος ο Ψα-
λίδας. ‘Αρχείου Λόγος’» της Ελένης Κουρμαντζή. Συ-

του Ιδρύματος Χάινριχ Μπελ.

 Νωρίτερα, στις 3μμ παρουσιάζεται το graphic novel για 
την ενέργεια και την κλιματική αλλαγή «Ένας κόσμος 
χωρίς τέλος» των Jean-Marc Jancovici, Christophe Blain 
και Ed. Dargaud (εκδ. Κριτική) με τη συμμετοχή των 
Γιάννη Ζηρίνη, επιμελητή της έκδοσης, Μαρίας Λογοθέ-
τη, Πρόεδρο του Κόμβου Κλιματικής Αλλαγής (Cchub), 
ΕΜΠ Πρεσβευτή Σύμβουλο Ε.Τ. και το συντονισμό της 
δημοσιογράφου Εύης Καρκίτη.

Βιβλίο και Τέχνες

Στο πεδίο που το βιβλίο συναντάται με τις Τέχνες, 
ανάμεσα σε πολλές εκδηλώσεις,  το Σάββατο στη 1μμ 
γίνεται μια εκτενής παρουσίαση της ετήσιας εκδοτι-
κής δραστηριότητας του Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης. Συμμετέχουν οι: Γιάννης Καρλόπουλος, 
σχεδιαστής, σύμβουλος σχεδιασμού του ΦΚΘ, Δημή-
τρης Φακίνος, δημιουργός των ΕΒΓΕ και διευθυντής 
των European Design Awards και του European Design 
Festival, Βιργινία Χριστάκου, σχεδιάστρια, Πάνος Πα-
ναγιωτόπουλος, τυπογράφος – Furure Format. Συντο-
νισμός: Γκέλυ Μαδεμλή, συντονίστρια των εκδόσεων 
του ΦΚΘ. 

Στις 5μμ παρουσιάζονται εκδόσεις και ιστορίες από τις 
συλλογές του MOMus με ομιλήτριες τις: Θούλη Μισιρ-
λόγλου, καλλιτεχνική διευθύντρια του MOMus-Μουσεί-
ου Σύγχρονης Τέχνης, Αγγελική Χαριστού, επιμελήτρια 
συλλογής Κωστάκη, MOMus-Μουσείο Μοντέρνας Τέ-
χνης, Ξανθίππη Χόιπελ, πρόεδρος Ιδρύματος «Μακεδο-
νικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης» και συντονίστρια την 
Κυριακή Τσολάκη, δημοσιογράφο. Τη δε Παρασκευή 
στις 4μμ θα διεξαχθεί συζήτηση για το βιβλίο «Βλέμμα-
τα γυναικών στην τέχνη» (εκδ. Νησίδες) με τη συγγρα-
φέα Γλαύκη Γκότση, την Ευθυμία Γεωργιάδου-Κούντου-
ρα, Ιστορικό Τέχνης και τη Λία Γυιόκα, Αν. Καθηγήτρια 
Ιστορίας της Τέχνης, Τμ. Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ.

Για να έχετε πλήρη εικόνα της φετινής διοργάνω-
σης, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://www.
thessalonikibookfair.gr/ και δείτε το Πρόγραμμα όλων 
των εκδηλώσεων της 20ής ΔΕΒΘ 

Η αρχιτεκτονική ισχύος της Ευρώπης και εμείς
Γιώργος
Ρακκάς
Δρ. Κοινωνιολογίας 
- Πολιτικός Αναλυτής
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11 Μαΐου 2024Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr

T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250

500

1.000

2.000

5.000

10.000

20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


